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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Bemutatta önkormányzati
képviselőjelöltjeit a „Közösen
Ajkáért” Egyesület� 2. oldal

Kapos Art kiállítás Ajkán� 3. oldal

Egyre többen kézilabdáznak
városunkban� 7. oldal

Húsvét előtt
(avagy minden párhuzam sántít!)

Úgy látszik, újra eljött a keresztre feszítések ideje, leg-
alábbis a mellékelt ábra ezt mutatja. Gondoljunk csak 
bele! Jön egy fickó az ő népe közül és kimondja azt az 
igazságot, amit mindenki sejtett, de hát így kimondva 
azért egészen más. Szavai közfelháborodást keltenek, de 
minimum alkalmasak arra, hogy megosszák a tömegeket. 
Beijed egy kicsit a római regnáló hatalom is és élesíti az 
erre az alkalomra bekészített fegyvereit. Azt állítja, hogy 
a fazon nem is mond igazat, különben is tyúkot lopott a 
szomszédjától négy évvel ezelőtt.
A begőzölt (propagandával jól megdolgozott) tömeg, aki-
nek érdekében a fickó megpróbálja felemelni a szavát, 
azonnal lincselés üzemmódba kapcsol és csak a jelet 
várja, hogy akcióba léphessen. Poncius Pilátus (P. P.) per-
sze megpróbál a törvényesség jegyében fellépni, mégis 
csak erre szól a megbízatása, de az erőszakos jobboldali 
tömeg (lásd bővebben: Konrad Lorenz: A civilizált embe-
riség nyolc halálos bűne) mégiscsak a gyilkos Barabás ol-
dalára áll és az ő felmentését kéri. (Ennek bővebb kifejté-
sére itt nincs hely, de bibliaviselt emberek sejthetik, mire 
gondolok). Hogy jön ide ez az ember (vagy az embernek 
fia, ez most mindegy) háromnegyedes kabátjában, a friss 
tavaszi szélben, tízezrek előtt arról szónokol, hogy épít-
sük újra Magyarországot, meg hogy tegyük rendbe a lero-
hasztott nagy ellátó rendszereket. Meg hogy a Birodalom 
annyi pénzt adott már erre, hogy kétszer-háromszor is 
megcselekedhettük volna már ezt, csakhogy elment a 
pénz palotákra, népszórakoztató eszközökre, meg úszó 
alkalmatosságokra – kenyérre már nem jutott...
Most a hatalom arra kíváncsi, mit tudhat ez a fiú, nehogy 
összeálljon a kép és reszketni kelljen odafönt a kancellá-
rián, a Kolostor fényűző kényelmében.
Hja, kérem, a történelem ismétli önmagát. Időről-időre 
felbukkan valaki, aki talán el is bukik (keresztre feszítik, 
vagy ilyesmi) de az ő igazsága sokáig bevilágítja a földet. 
Kevés embert ismerek, akiről annyian tudják, hogy hány 
évvel ezelőtt született. Elég a naptárra pillantani: 2024. 
Kis fejszámolással arra is rá lehet jönni, hogy hány éve 
halt meg. (2024-33=1991).
Akkoriban P. P. persze mosta kezeit. Ide a rozsdás bökőt, 
hogy most is valami hasonló fog történni.

Lékó Sándor 

Együtt emlékezett a város
a márciusi hősökre

 „Mit kíván a magyar nemzet. Legyen béke, szabad-
ság és egyetértés!” – fogalmazták meg egykor a márci-
usi ifjak. Ez ami napjainkban is aktuális, hiszen a szom-
szédunkban újra háború dúl. Az 1848/49-es forradalom 
és szabadságharc 176. évfordulóján a hivatalos városi 
ünnepség a honvédsírok koszorúzásával kezdődött a 
régi temetőben, majd a Kossuth-szobornál folytatódott 
ünnepi műsorral és koszorúzással.

A megemlékezést Ráczné Németh Csilla önkormány-
zati képviselőnek, a Humán és Ügyrendi Bizottság elnö-
kének ünnepi beszéde nyitotta meg. A műsorban köz-
reműködtek az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar és a 
Pannon Várszínház színészei.

Gyönyörű napsütéses időben, 
a szépen feldíszített Kossuth 
parkban gyülekeztek az embe-
rek március 15-én délelőtt 10 
órakor, hogy méltó módon em-
lékezzenek 1848-as hőseinkre. 
Az ünnepi megnyitó beszédet 
Ráczné Németh Csilla önkor-
mányzati képviselő tartotta, 

akinek szavai emlékeztettek 
mindenkit, azokra az eszmékre 
és hősökre, akikért ez a nap oly 
nagy jelentőséggel bír. Felidézte 
azokat az eseményeket és em-
bereket, akik egykor a hazáért 
harcoltak és áldozatokat hoztak 
azért, hogy a jövőben szabadon 
élhessenek.

– 176 évvel ezelőtt azok a fi-
atalok nem törődtek bele a sor-
sukba, nem tárták szét a karju-
kat mondván: ez van, úgysem 
tudunk változtatni, felesleges itt 
bármit csinálni. Nem. Ők bát-
ran ki mertek állni a szabadsá-
gukért és a függetlenségükért. 
Rajtunk áll, a mi felelősségünk, 
hogy ifjúságunk ismerje törté-
nelmünk e dicső napjait, hogy 
a legnehezebb időszakban, ha 
elérkezik az óra, legyenek újra 
márciusi ifjak, akik mernek 
cselekedni, ha jövőt akarnak 
építeni – fogalmazta meg beszé-
dében a képviselő.

A kellemes időt sok kisgyer-
mekes család is kihasználta, 
sokan készítettek a Nagy Lász-
ló Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár kreatív asztalainál 
nemzeti színű alkotásokat, ko-

kárdákat, amit büszkén visel-
tek a műsor alatt. Az ünnepi 
program a Pannon Várszínház 
művészeinek műsorával foly-
tatódott „Dicső ünnepe, az ifjú 
szabadságnak” címmel. A mű-
sort szerkesztette és rendezte: 
Oravecz Edit, a Pannon Vár-
színház művésze.

A fellépők, az előadásban ki-
emelték azokat a nőket, akik 
együtt harcoltak a férfiakkal a 
szabadságharcokban. Nehéz 
lenne pontos számokat monda-
ni, de jóval több nő harcolt hon-
védként, mint amennyiről név 
szerint tudunk. Ők álruhában 
férfinévvel léptek be a hadsereg-
be. A legismertebb köztük Lebs-
tück Mária, aki először a bécsi, 
majd a magyar honvédsereg-

hez csatlakozott Karl Lebstück 
néven. Részt vett a branyiszkói 
áttörésben, a kápolnai csatában, 
Buda visszavívásában és még 
számos összecsapásban. Huszár 
hadnagyi rangot ért el.

A nők a fronton, a háborús 
körülmények között is megáll-
ták a helyüket. Ilyen volt Kos-
suth Zsuzsanna, vagy Zichy 
Antónia grófnő, Gróf Batthyány 
Lajos hitvese, és mindazok az 
aradi özvegyek, akik hűségesen 
kitartottak választottuk olda-
lán.

Az ünnep méltó zárásaként 
a város vezetői, pártok, tár-
sadalmi szervezetek képvise-
lői helyezték el koszorúikat a 
Kossuth-szobornál. Elsőként 
Ajka Város Önkormányzatá-
nak képviseletében, Schwartz 

Béla polgármester, Dr. Hor-
váth József és Dorner László 
alpolgármesterek. További 
koszorút helyezett el a Fidesz 
ajkai szervezete, az MSZP 
Ajka és Térsége Szervezet 
képviselői, a Demokratikus 
Koalíció Ajkai szervezete, a 
Jobbik-Konzervatívok ajkai 
tagjai, a Momentum tagja, a 
KDNP ajkai szervezete, Ajka 
Város Német Nemzetiségi 
képviselője, a Táltosok Társu-
lat tagjai, és mindazok, akik 
szerették volna elhelyezni 
ezen a napon az emlékezés vi-
rágait.

Az ünnep zárásaként, Szücs 
Krisztián vezényletével, az Ajka 
Városi Bányász Fúvószenekar 
játszotta el a Szózatot.

F. P. T. 

Ráczné Németh Csilla, ünnepi beszédében az ifjúság és a nők 
forradalmi szerepét emelte ki� (Fotó: Futó)

A város képviselői a koszorúzás előtt� (Fotó: Futó)

A Pannon Várszínház ifjú színészei nagy átéléssel adták elő 
műsorukat� (Fotó: Futó)
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Bemutatta önkormányzati képviselőjelöltjeit
a „Közösen Ajkáért” Egyesület

 Vallerné Horváth Andrea, az egyesület elnöke beve-
zetőjében közölte, hogy a tíz egyéni képviselőjelöltet és 
a kompenzációs listán induló személyeket öt párt támo-
gatja: a Demokratikus Koalíció, a Jobbik Konzervatívok, 
a Magyar Szocialista Párt, a Momentum, valamint a Pár-
beszéd – A Zöldek Pártja.

A városháza tanácstermé-
ben tartott sajtótájékoztatón 
bemutatták az egyesület pol-
gármester jelöltjét Schwartz 
Bélát is, aki persze nem szo-
rult különösebb bemutatásra, 
hiszen évtizedek óta szolgálja 
a várost munkájával. Az utób-
bi 22 évben polgármesterként 
tevékenykedett. Újabb jelölé-
se – eddigi végzett munkája 
tükrében – szinte „papírfor-
mának” számít. A fiatalabbak 
kedvéért elhangzott, hogy a 
polgármester közgazdaságtu-
dományi egyetemet végzett és 
okleveles könyvvizsgáló képe-
sítése is van, ami eddig is bi-
zonyítottan jó szolgálatot tett 
a város mindent meghatározó 
gazdasági ügyeinek intézése-
kor.

A polgármester arra kérte 
az ajkaiakat, hogy a közelgő 
önkormányzati választáson, 
amire június 9-én kerül majd 

sor, támogassák a Közösen 
Ajkáért Egyesület jelöltjeit és 
programjukat, amit később 
részleteiben hoznak majd nyil-
vánosságra. Ezután Schwartz 
Béla sorra szólította, néhány 
szóval bemutatta és maga mel-
lett felsorakoztatta a „csapat” 
tagjait.

Esőként az 1. sz. választóke-
rületben (Tósoki városrész, Li-
liom utcával bezárólag) induló 
Mózes Tamást, aki – már csak 
korából adódóan is – elsőként 
indul ilyen megmérettetésen. 
20 éves, a Bródy Imre Gimná-
zium volt tanulója, jelenleg az 
ELTE jogi karának hallgatója. 
Nevéhez fűződik az Ajka Vá-
rosi Diákegyesület megalakí-
tása, és a Városi Diáktanács 
elnöki tisztségét is betöltötte 2 
évig. „A jövő embere – mondta 
róla a polgármester - és a kép-
viselőjelöltek közül a legfiata-
labb.”

A 2. sz. választókerületben 
(Bányásztelep és Óváros) is-
mét - a bizalmat már többször 
elnyert - Dorner László, a vá-
ros egyik jelenlegi alpolgár-
mestere indul. Képzettsége 
mérnök, 2006 óta képviselő, 
számos fejlesztés és helyi ha-
gyományteremtő rendezvény 
fűződik a nevéhez. A „Dorner 
karácsony” és a „Dorner hús-
vét”, vagy éppen a Kirakat tár-
lat sokak számára emlékezetes 
és előjegyzett események.

A 3. számú választókerület-
ben (Futó, Verseny, Kossuth, 
Kosztolányi és Ifjúság utca 
környéke) ismét egy ismerős 
arc, Johanidesz Sándor méret-
teti meg magát. Ő is már 2002 
óta tagja a képviselőtestület-
nek. A Kristályfürdő üzemel-
tetési vezetője. Az elmúlt 20 
évben a terület fejlesztéseinek 
meghatározó alakja volt.

A 4. sz. választókerület (Újé-
let, Ifjúság, Sport, Semmelweis 
és Kohász utca, Kaszinó és 
környéke) jelöltje, szintén a vá-
ros alpolgármestere, Dr. Hor-
váth József. Képzettsége jogász 
és 30 éve a terület önkormány-
zati képviselője. Ebből 20 éve a 
város alpolgármestere.

Az 5. sz. választókerület 
(Szabadság tér, Fő utca és a bel-
város egy része) szintén „újráz-
hat”, itt Bujtor Balázs minőség 
biztosítási mérnök, korábban 
labdarúgó, a fiatalabb korosz-
tály képviselője indul, aki az 
önkormányzatban bizottsági 
elnökként is a sport és az ifjú-
ság területén alkotott mara-
dandót az elmúlt években.

A 6. sz. választókerületben 
(Hunyadi utca és a belváros 
déli része) Pad Ferencet, szin-
tén egy kipróbált „régi moto-
rost” indít a Közösen Ajkáért 
Egyesület. A jelölt mérnök, az 
Ajkai Alumíniumipari Szak-
szervezet elnöke, kiemelkedő 
érdekképviseleti munkát vé-
gez. 2014-től tagja a képviselő-
testületnek.

A 7. sz. választókerületben 
Ráczné Németh Csilla a városi 
óvoda vezetője számít a válasz-
tók bizalmára, aki 2019 óta tag-
ja a képviselőtestületnek. Jelen-
leg is a Szőlőhegy, a Téglagyári 
utca és az azt övező magas be-
építésű házak képviselője. Az 
előző önkormányzati választá-
son Fülöp Zoltánt (Fidesz-KD-
NP) sikerült legyőznie.

A 8. sz. választókerület (Csi-
kólegelő, Kandó lakótelep, 
Csinger és Bódé) mandátuma 
ismét egy hölgy képviselőjelöl-
té lehet. Ő Pethő Anita, a Pa-
takparti Óvoda vezetője, „ci-
vilben” a Csikólegelői Baráti 
Kör elnöke. Új képviselő-jelölt, 
aki az egészségügyi okokból 
visszavonuló Gerencsér Hildát 
válthatja.

A 9. választókerületben (Ba-
konygyepes, Ajkarendek) Pék 
Attila újrázhat. Vállalkozó, 
2002 óta tagja a képviselőtes-
tületnek. A jelölteket bemutató 
polgármester kiemelte, hogy a 
jelölt nevéhez számos fejlesz-
tés, útépítés és parkolóépítés 
fűződik. „Talán ő építette a 
legtöbb ilyen létesítményt a 
városban.” – mondta Schwartz 
Béla.

A 10. sz. választókerület 
(Padragkút) jelöltje Karnics 
Miklós technikus, a Bányász 
Hagyományőrző Egyesület 
elnöke, Padragkút városrész 

önkormányzati megbízottja, 
a „padragi fejlesztések motor-
ja”. Legutóbb már volt képvi-
selőjelölt, így ismertségéhez 
és elismertségéhez kétség nem 
férhet. A padragkútiak min-
den gondját-baját figyelemmel 
kíséri már hosszú évek óta. 
Jelenleg is több, mint fél tucat 
utca felújítását menedzseli.

A jelöltek programjának 
részletes ismertetésére a kö-
zeli jövőben kerül sor. Előze-
tesként Schwartz Béla annyit 
mondott, hogy azok tartalmát 
a közvélemény már ismerhe-
ti, hiszen a benne foglaltak 
vagy jelenleg is folynak, vagy 
hamarosan elkezdődnek. A 
legismertebbek ezek közül a 
lakóház felújítás, a városliget 
fejlesztése, a Torna patak re-
habilitációja, a csapadékvíz el-
vezetése, illetve hasznosítása a 
városi klímavédelemben, a fo-
lyamatos út-, járda- és parko-
lóépítések mellett, amelyekre 
ezekben a hónapokban mint-
egy 2 milliárd forintot fordít 
az önkormányzat. A 2024-es 
év – ugyancsak nem újdonság 
– a hidakról fog szólni, aminek 
eredményeképpen hét új híd 
létesül a városban, vagy kez-
dődik el idén az építése.

Az egyénileg induló jelöltek 
után a Közösen Ajkáért Egye-
sület elnöke a listán induló je-
löltek nevét ismertette.

Ezek:
1. Schwartz Béla 
2. Dr. Horváth József
3. Dorner László 
4. Pákai Péter 
5. Stahl Károly
6. Mózes Tamás
7. Polt Balázs
8. Vallerné Horváth Andrea
9. Ráczné Németh Csilla
10. Paksa Jenőné
Vallerné Horváth Andrea 

elmondta még, hogy az április-
ban kezdődő kampányidőszak 
alatt számos kulturális prog-
ramon, rendezvényen és fóru-
mon találkozhatnak az ajkaiak 
a jelöltekkel, jelezhetik nekik 
észrevételeiket. Programjaik-
ról pedig egyéni közösségi ol-
dalaikon adnak majd hírt, de 
a Közösen Ajkáért Egyesület 
honlapja (kozosenajkaert.hu 
WEB-oldal) is eligazítást nyújt 
az érdeklődő választópolgárok 
számára, illetve hozzájárulási 
lehetőséget ad a jelöltek prog-
ramjához, hogy „továbbra is 
biztonságos, barátságos, élhe-
tőbb, fejlődő város legyen vá-
rosunk, Ajka”.

Az elnök kérte a város lakó-
it, hogy támogassák a Közösen 
Ajkáért Egyesület jelöltjeit, 
hogy továbbra is a helyi polgá-
rok érdekeit képviselhessék és 
megvalósíthassák programja-
ikat.

Lékó Sándor 

A Közösen Ajkáért Egyesület jelöltjeit a jelenlegi polgármes-
ter, Schwartz Béla mutatta be

A rendezvényen készült „családi fotó”

A csékúti nemzetőrökre emlékezve
A Csékúti Baráti Kör tag-

jai egy véletlen folytán ta-
láltak rá a szőlőhegyben, a 
helyiek által Ó temetőnek 
nevezett területen, az 1848-
49-es Forradalom és Szabad-
ságharc egyik nemzetőrének 
síremlékére. Ezt követően, 
rövid kutatás után, további 
három nemzetőr síremlékét 
sikerült beazonosítani.

Akkoriban, ebben a már 120 
éve nem használt evangélikus 
temetőben, áldatlan állapo-
tok uralkodtak. Gaz, csalit, 
szemét mindenhol. A Baráti 
Kör tagjai 2013. március 15-re 
együttes erővel kitisztították a 
területet és itt tartották az ün-
nepi megemlékezést. Akkor 
és ott született meg az elha-
tározás, hogy a Csékúti 56-os 
számú Nemzetőr Kapitány-
ság 71 csékúti nemzetőrének 
emlékére – közadakozásból 
– a jelenlegi temetőbe kopjafát 
készíttetnek.

2013-ban, a hóviharáról 
emlékezetessé vált márciusi 
megemlékezés - megható ka-
tonai tiszteletadással - már 
itt történt. Azóta is minden 
év márciusában, ezen a he-
lyen jön össze emlékezni, a 
hősök előtt tisztelegni, a falu 
lakossága. Hogy azután az 
ünnepség végeztével együtt 
sétáljanak fel a négy nem-
zetőr sírjához, az emlékezés 
virágait elhelyezni.

Az Ó temető területét ter-
mészetesen méltó módon 
illik karban tartani. Ez az 
egyre fogyatkozó kis kö-
zösségnek azóta is jelentős 
anyagi kihívást jelent. De 
odafigyeléssel, közösségi 
munkával napjainkig még 
sikerült túl lenni a nehézsé-
geken.

2024-ben szintén egy vé-
letlennek mondható módon, 
rátaláltak egy sírkőtisztító 
folyadékra. Gyors elhatáro-

zás született, hogy március 
15-re a négy nemzetőr sír-
ját rendbe teszik, mondhat-
ni ujjá varázsolják. Ez, az 
albertirsai Damisol Kft-től 
szponzorációban kapott fo-
lyadékkal és sok kézi mun-
kával sikerült is. (Tervezik, 
hogy a jó idő beálltával a töb-
bi sírkövet is megtisztítják, 
láthatóvá teszik a gyönyörű, 
kalligrafikus betűkkel ké-
szült évszázados feliratokat.)

A most elvégzett tisztí-
tásban több napi munkával 
oroszlánrészt vállaló Géczi 
Andrásnak és Gécziné Tolner 
Ibolyának, valamint a mun-
kába besegítő Bencsay An-
talnak, és Bencsayné Tolner 
Jolánnak köszönhetően tel-
jesen megújult sírkövek előtt 
róhatták le tiszteletüket az 
ide érkezők.

Sajnálatos módon viszont, 
nem mindenki tartja ennyi-
re fontosnak ezeket az emlé-

keket, nem tartják tisztelet-
ben a nemzetőröket és az itt 
pihenő, valaha volt csékúti 
lakosokat. A pár éve Keresz-
tes Tibor szobrászművész és 
Pászti Tibor baráti társasági 
tagunk által helyreállított 
sírkövekről vandál módon 
újra letördelték a kereszte-
ket, kettétörték sírköveket. 
Valakinek, valakiknek na-
gyon útjában voltak ezek 
a keresztek, mert szinte az 
összes sírkőröl hiányoznak a 
ki tudja hová eltüntetett da-
rabok.

Más dolog a természet. A 
temető felső részén a jelö-
letlen sírokon kinőt akácfa 
cserjék aljában gyönyörűen 
virágzik egy – joggal mond-
hatni 100 éves nőszirom 
bokor – vigyázva az őseink 
álmát.

Varga György 
A Baráti Kör tagja, 
Csékút helytörténet

kutatója

POSTALÁDÁNKBÓL

Bíró István nemzetőr megtisztított sírköve� (Fotó: VGy)
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Kapos Art kiállítás
 A hónap végéig, március 27-ig látható a Kapos Art 

Képző- és Iparművészeti Egyesület kiállítása a Városi 
Művelődési Központban. Az Ajkán szokatlanul kevés ér-
deklődő előtt Rédling Nikoletta művelődésszervező kö-
szöntötte az Egyesület jelenlévő tagjait és a közönséget 
március 13-án, szerdán délután.

A változatos technikával 
készült képek tárlatát Hal-
mos Klára grafikusművész, 
a Dél-Dunántúli Nemzetkö-
zi Művésztelep Alapítvány 
elnöke, az egyesület titkára 
nyitotta meg.

Beszédéből megtudtuk, 
hogy korábban többször vett 
részt a Magyarpolányi Nem-
zetközi Művésztelep mun-
kájában, és az ott tanultakat 
igyekezett otthon, Kaposvá-
ron is kamatoztatni. Most 
Csabai Tibor „közvetítésé-
vel” hozták el a Szigetvári 
Nemzetközi Művésztelep 
anyagából ezt a válogatást 
a VMK-ba. Halmos Klára 
szívesen válaszolt lapunk ér-
deklődésére is.

– A Kapos Art Egyesület 
1990-ben alakult és tekin-
tettel arra, hogy sem anya-
gi támogatást, sem helyet a 
várostól (polgármester 1994 
óta: Szita Károly, Fidesz-KD-
NP – a szerk.) nem kaptunk, 
az egyesület és művésztele-
pének fenntartása érdeké-
ben alapítványt hoztunk lét-
re. Az 50 tagú egyesület és a 
művésztelep kizárólag csak 
pályázati pénzből működik. 
2019 óta a baranyai Sziget-
vár (polgármester dr. Vass 
Péter, Szigetvárért Tisztes-
séggel Egyesület – a szerk.) 
ad helyet a somogyiak nem-

zetközi művésztelepének. 
Itt kellemes környezetben, 
történelmi helyen működhe-
tünk, lehetőség van tapasz-
talatcserére, és fontosnak 
tartjuk a fiatal művészek 
támogatását. A szigetvári 
polgármester lehetővé tette, 
hogy a dzsámi területén és 
a vár kertjében is dolgozhas-
sanak a festők. Az évek alatt 
megjelent az alkotásokban a 
történelmi környezet hatá-
sa. Alkotóink minden évben 
ajándékoznak egy munkát 
az alapítványnak, és ezt tud-
juk különböző helyeken be-
mutatni a közönségnek. Ezt 
a kiállítást Vörös András fes-
tőművész, a Kapos Art elnö-
ke rendezte be, de ma sajnos 
nem tud itt lenni.

Halmos Klára a látoga-
tók figyelmébe ajánlotta a 
bejárattól jobbra elhelye-
zett egyik tablón olvasható 
idézetet a művészetek fon-
tosságáról, amely Kaposvár 
francia testvérvárosának 
alpolgármesterének tollából 
származik.

Rédling Nikoletta gratu-
lált, további sok sikert kí-
vánt az Egyesület tagjainak, 
és megköszönte a kis létszá-
mú, de őszinte érdeklődést 
mutató közönség részvételét.

-yCs- 

Példaképek maradnak mindörökké
 Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfor-

dulójáról való megemlékezéssorozat Tósokberénden, a 
Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola és 
Óvoda valamint a Regős nyugdíjas klub énekkar műso-
rával vette kezdetét a városban március 14-én az iskola 
előtti téren. A megemlékezésen részt vett Dorner László 
alpolgármester. 

A 7. A osztályosok műso-
rukban felidézték a szabad-
ságharc történetét, majd az 
iskola néptáncosai adtak mű-
sort. A szereplőket Reitter Ist-
ván hitoktató és Tahin Ildikó 
néptáncpedagógus készítette 
fel.

Ünnepi köszöntőjében Fü-
löp Zoltán önkormányza-
ti képviselő kiemelte, hogy 
március 15-e dicső nap, hi-
szen ekkor emlékezünk meg a 
szabadságharc hőseiről, akik 
bátran és elszántan álltak ki 
a szabadságért és az igazsá-
gért. Adjunk hálát minda-
zoknak, akik a múltban ál-

dozatot hoztak azért, hogy 
mi ma szabadon élhessünk. 
Fontos, hogy soha ne feledjük 
el azokat, akik példaképek 
és a magyar identitásunk ré-
szei maradnak mindörökre. 
Az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc üzenete ös�-
szeköt múltat és jelent, arra 
emlékeztet bennünket, hogy 
mindig vigyáznunk kell a 
szabadságra és az önrendel-
kezésre. A szabadságharc ta-
nulsága, hogy a nép ereje és 
kitartása bármilyen kihívást 
legyőzhet. A magyarok ös�-
szefogása és elszántsága pél-
dát mutatott az egész világ-

nak, hogy a szabadságért és 
igazságért való küzdelemben 
nincs lehetetlen.

A műsort követően a részt-
vevők, a temetőben megko-
szorúzták Hannig András 

1848-as honvéd őrmester – a 
koronás ezüst érdemkereszt 
tulajdonosa, aki 47 évig volt 
Tósokberénd főtanítója – sír-
ját.

(ta) 

Megemlékezők Hannig András sírjánál� (Fotó: Gyarmati)

Méltóságteljes megemlékezés Csékúton
 Ahogyan mindenhol, ahol magyarok élnek, Csé-

kúton is megemlékeztek az 1848-as forradalom kitö-
réséről. A városrész temetőjében felállított, az egyko-
ri nemzetőrök nevét felsoroló hatalmas kopjafánál az 
Ajkai Bányász Fúvószenekar kíséretében az emlékezők 
elénekelték a Szózatot.

A szervező Csékúti Baráti 
Kör elnöke, Paksa Jenőné, be-
vezetőjében az összetartozás 
érzésének fontosságára hívta 
fel a figyelmet.

– A korábbi történelmi 
események felidézésével sze-
retnénk, ha mindannyiónk 
figyelme a márciusi ifjakra 
fókuszálna, és belegondol-
nánk abba, hogy milyen fel-
emelő érzés lehetett akkor és 
ott részesének lenni ezeknek 
az eseményeknek! Ahogy a 
közelmúltban is, a Modern 
Ajka vetélkedőn megrende-
zett nagy sikerű előadáson az 
összetartozás örömét átélve, 
mi is büszkék lehettünk arra, 
hogy itt élünk, hogy ehhez a 
közösséghez tartozunk.

A ráhangolódás jegyében 
Bíró Józsefné elszavalta a Föl-
támadott a tenger című Petőfi 

verset. Az őt követő Rózsavöl-
gyi Lászlóné, az ajkai Fekete 
István – Vörösmarty Mihály 
Általános Iskola és Gimnázi-
um pedagógusa ünnepi kö-
szöntőjében felidézte a ’48-as 
márciusi eseményeket, majd 
így folytatta:

– A magyar emberek, szerte 
a világban, március 15-én ko-
kárdát tűznek az őseink iránti 
tiszteletből, hazafiságból. Ab-
ban biztos vagyok, hogy a for-
radalmárok sikerére nem csak 
mi, 176 év távlatából, hanem 
majd 100 év múlva is büsz-
kék lesznek leszármazottaink, 
mert ezt a sikert az igazi haza-
szeretet alkotta meg.

A megemlékezés, a fúvós- 
zenekar zenei kíséretével, 
koszorúzással folytatódott, 
amelynek során először Ajka 
önkormányzata nevében Dor-

ner László és Karnics Miklós 
helyezte el a megemlékezés 
koszorúját az 1848-as kop-
jafánál. Őket követték a Fi-
desz-KDNP, a Civil Fórum 
Padragkútért Egyesület, a 
Bánki Donát Természetjá-
ró Egyesület, a Jó szerencsét 
Nyugdíjas Klub, a Nyugdíjas 
Baráti Kör és a Csékúti Baráti 
Kör koszorúzói.

Az ünnepség végén Paksa 
Jenőné megköszönte a Bá-
nyász Fúvószenekar közre-

működését, és külön megkö-
szönte a Bánki Donát Termé-
szetbarát Egyesület tagjainak, 
hogy évek óta együtt ünnepel-
nek a csékútiakkal.

A Közösségi Házba tett rö-
vid kitérő után többen felke-
resték az ótemetőben nyugvó 
’48-as hősök sírjait, amelyeket 
korában a Bencsay és a Géczi 
család, valamint Varga György 
kutattak fel és tisztítottak 
meg.

-yCs- 

A csékúti megemlékezők egy csoportja� (Fotó: SzCs)

A kopjafa a csékúti temetőben� (Fotó: SzCs)

Halmos Klára, az egyesület titkára� (Fotó: Sz.Cs.)

A Városi Könyvtár gyermekkönyvtár 

programja
Benkő László író, tanár, történelmi és neves személyi-

ségekről szóló regények szerzője lesz az idén 70 éves 

Városi Könyvtár vendége március 27-én, szerdán, 17 

órakor. A vetítéssel egybekötött találkozó keretében a 

meghívott beszél az íróvá válásáról, az eddig megje-

lent köteteiről, azok keletkezési ismérveiről, az írással 

és anyaggyűjtéssel kapcsolatos részletekről... ,egyszó-

val mindarról, amire minden olvasó kíváncsi. Az ingye-

nes rendezvényen megvásárolhatják a szerző könyveit, 

egyúttal dedikálásra is lehetőségük lesz.

Húsvét
az Óvárosban és a Bányásztelepen

Dorner László alpolgár-
mester, az Óváros és a Bá-
nyásztelep önkormányzati 
képviselője és barátai szere-
tettel várnak minden érdek-
lődőt a bányásztelepi húsvéti 
rendezvényre március 26-
án, kedden 16 órakor a Lili-
om parkba. A műsorban fel-
lépnek a Zöldikék óvodások.

Ugyancsak Dorner Lász-
ló és barátai várnak minden 
érdeklődőt az Óvárosi hús-
vét elnevezésű programra 
március 27-én, szerdán 16 
órakor a Marcipán cukrász-
da melletti térre. Itt a Vizi-
kék óvodások adnak műsort, 
majd az Ajka-Padragkúti 
Táncegyüttes lép fel.

A Molnár Gábor Műhely 
Alapítvány, a rendezvény 
idején, termékeiből vásárt 
tart, a bevételt visszafor-
gatják a foglalkoztatásba. A 
parkban a húsvéti díszletek 
március 25-től április 3-ig lá-
togathatók.

Mindkét helyszínen lesz 
arcfestés, lufibohóc, ugráló-

vár, kézműves alkotó foglal-
kozás gyermekeknek és fel-
nőtteknek, tojáslövés légpus-
kával és tojásfestés. A festett 
tojást mindenki ingyen ha-
zaviheti. A szokásos húsvéti 
sütemény, étel- és italkóstoló 
is várja a résztvevőket.

A fizetőeszköz mindenért 
egy mosoly.� (ta) 
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Padragon is megemlékeztek
 A Civil Fórum Padragkútért Egyesület, kis műsorral 

egybekötött megemlékezést tartott a rendezvénytéren. 
A nemzeti színekkel feldíszített színpadról Róka József, 
az egyesület elnöke köszöntötte a vendégeket „nem-
zetünk legfontosabb tavaszi ünnepén, március 15-én. A 
legszebb, nemzeti összetartozásunkat leginkább kifeje-
ző ünnepünk ez a nap.” – mondta, majd Cseh Teréz elsza-
valta Petőfi Sándor Magyar vagyok című versét.

Az ünnepi beszédet Fülöp 
Zoltán önkormányzati kép-
viselő, a Fidesz polgármester 
jelöltje tartotta. Ebből idé-
zünk:

– Az igazságot letagadni, 
hazugsággal elleplezni, szuro-
nyokkal feltartóztatni nem le-
hetett! Minden évben van egy 
harc a tél és a tavasz között. 
A végkifejlet előre tudható, a 
tavasz, és a magyarok szabad-
ságvágya ma is erősebbnek 
bizonyult, mint a hatalmi ön-
kény ökölrázása. 1848. idén is 
győzött, éljen a szabad márci-
us tizenötödike!

Beszédében többször vont 

párhuzamot az akkori és a 
mai helyzettel.

– Március 15-e minden év-
ben emlékeztet minket újra 
és újra, hogy mi, magyarok 
győzelemre született nép va-
gyunk. Ez az erő terel össze 
bennünket minden év tava-
szán, ha esik, ha fúj, ha tiltják, 
ha nem, megtorolják, vagy 
nem. Soha ne felejtsük el, hogy 
ma már Európának is érdeke, 
hogy Magyarország ne vesztes 
ország legyen, ha vesztes az 
ország, Európát is azzá teszi.

A beszéd után a néptáncos 
Ramasz László és partnere 
táncolt, majd Gazdag Józsefné, 

Pósa Lajos: A Márciusi ifjúság 
című versét mondta el. Ezt kö-
vetően a jelenlévők az emlék-
műnél koszorúztak. Elsőként 
Ajka Város Önkormányzatá-
nak koszorúját Dorner Lász-
ló alpolgármester és Karnics 
Miklós önkormányzati megbí-
zott helyezték el. Őket követte 
Fülöp Zoltán, Nagy Noémi és 

Puskás Károly a Fidesz Ajkai 
Szervezetének koszorújával. 
A továbbiakban elhelyezte a 
megemlékezés koszorúját a 
Nyugdíjas Baráti Kör, a Retró 
Klub, a Jó szerencsét Nyugdí-
jas Klub, a Csékúti Baráti Kör, 
és a Civil Fórum „Padrag-
kútért” Egyesület.

-yCs- 

Az ünnepi beszédet Padragkúton Fülöp Zoltán, a Fidesz váro-
si elnöke tartotta� (Fotó: Gyarmati)

Óvodásokért báloztak
 Jótékonysági bált tartott a Tevékenységközpontú 

Óvodai Életmódért Alapítvány a Sportcsarnokban már-
cius 14-én. Az Ajka Városi Óvoda Hétszínvirág intézmé-
nyegységében folyó munkát támogató alapítvány 1996 
óta működik.

Köszöntőjében Fülöpné 
Kápli Katalin óvodapedagó-
gus, az alapítvány kurató-
riumának a tagja kiemelte, 
céljuk, a helyi pedagógiai 
programban kitűzött nevelési, 
fejlesztési programok támo-
gatása, közreműködés a gyer-
mekközpontú óvodai környe-
zet kialakításában, a gyerme-
kek egyéni adottságai alapján 
a képességek, kompetenciák 
fejlesztése. Az alapítvány hoz-
zájárul játékok, pedagógiai 
munkát segítő eszközök meg-
vásárlásához, kulturális, sport 
és szabadidős programok tá-
mogatásához, valamint a te-
hetséggondozáshoz szükséges 

eszközök beszerzéséhez, gaz-
dagító programok szervezésé-
hez. A bál célja, hogy az ala-
pítvány erőforrásait növelje. 
Fülöpné kiemelte, hogy Nagy 
László óvodapedagógus, a ku-
ratórium elnöke, sokat dolgo-
zott a bál sikeréért.

Dr. Horváth József alpol-
gármester, Ajka Város Ön-
kormányzata nevében kö-
szöntötte a megjelenteket, 
majd ünnepi beszédében 
megfogalmazta, hogy koráb-
ban a Pannon Egyetem Ajka 
Kampusza adott otthont a 
báloknak, de a hallgatói lét-
szám annyira megemelke-
dett, hogy arra jelenleg nincs 

lehetőség. Mint elmondta, az 
önkormányzatnál gondol-
kodnak azon, hogy a város-
ban báltermet alakítsanak ki. 
Az alpolgármester hozzátet-
te, hogy csökken az ország, 
így a települések lakossága is, 
kevesebb az óvodás gyermek, 
ami miatt Ajkán is változások 
voltak. Ez a Hétszínvirág in-
tézményegységet is érintette. 
A Katica óvodát megszüntet-
ték, a Hétszínvirágba is került 
két csoport, így már 200 fővel 
működnek. Az intézményben 
a feltételek adottak a színvo-
nalas munkához, diplomás 
óvodapedagógusok, fiatal 
dajkák foglalkoznak a kicsik-
kel, programokat szerveznek, 
elnyerték az örökös zöld óvo-
da, az Európai akkreditált 
tehetségpont címet, angol 
nyelvi foglalkozást, uszoda 
látogatást, óvodakerti prog-
ramot biztosítanak. A szülői 

összefogás is sokat jelent az 
óvoda életében.

A bálon részt vett Bujtor Ba-
lázs képviselő, az önkormány-
zat ifjúsági és sport bizottsá-
gának elnöke is.

A bált dr. Horváth József 
és Ráczné Németh Csilla, az 
Ajka Városi Óvoda igazgatója 
nyitotta meg egy tánccal. A 
színpad előtt erre a célra sza-
badon hagyott helyen többen 
követték őket. A nyitótáncra a 
Bárhogy lesz úgy lesz című régi 
slágert tette fel DJ Döme, majd 
az est retro-számokkal folyta-
tódott.

A szokásos tombolanyere-
ményeket szülők, vállalkozók, 
és más támogatók ajánlották 
fel.

Az est folyamán az Úrkúti 
Orfeum Operett Musical Tár-
sulat tagjai szórakoztatták a 
bálozókat.

(ta) 

Sokat köszönhetnek az óvodák támogatóiknak
� (Fotó: Gyarmati)

Szinte hihetetlen, mennyi kecs szorul egy alpolgármesterbe
� (Fotó: Gyarmati)

Egy kis „számháború”
Lakmusz becslés

Minden rendelkezésre álló adat szerint és a lehető legob-
jektívabb módszerek felhasználásával a lakmusz.hu becs-
léseket készített arról, kinek a beszédét hányan hallgatták, 
illetve követték az interneten március 15-én.

A teljes elemzés itt olvasható: https://www.lakmusz.hu/ki-
nek-a-marcius-15-i-beszedet-hallgattak-a-legtobben/?lang=hu

A lényeg, hogy a helyszíneken összegyűjtött adatok alapján 
a résztvevők száma a következőképpen alakulhatott:

Fidesz (Orbán Viktor) – Nemzeti Múzeum: kb. 23 ezer fő
Magyar Péter – Andrássy út: kb. 30-35 ezer fő
Mi Hazánk – Pilvax köz: kb. 1500 fő
Karácsony Gergely – Szabad sajtó útja: több mint 10 ezer fő.
Az adatok az interneten az eseményeket követők számának 

megállapításában sokkal megbízhatóbbak, hiszen ott pontos 
statisztikák állnak rendelkezésre. Ezek szerint a különböző 
eseményeket távolból követők száma:

Fidesz: 181 ezer
Magyar Péter: 647 ezer
Mi Hazánk: 19 ezer
Karácsony Gergely: 16 ezer
Persze az igazi számháborúra majd június 9-én kerül sor, 

amikor azok is bekapcsolódhatnak a szavazásba, akiknek 
nincs pénzük budapesti rendezvényekre utazni, vagy számí-
tógépük, esetleg mobil telefonjuk sincs.

(a lakmusz.hu nyomán)
Lékó Sándor 

Huszáravatás a Vizikékben
 Nemzeti ünnepünk hetében Huszárpróba elnevezés-

sel tartottak sportos, mozgásos, néptáncos megemlé-
kezést az Ajka Városi Óvoda Vizikék intézményegységé-
ben. A Huszárpróba jógyakorlat – 2010-es indulása óta 
– sok szakember érdeklődését keltette fel.

Egyed Melinda pedagógi-
ai asszisztens elkészítette az 
ünnepi dekorációt, a huszár-
kalapokat, a díszes kokárdát és 
Horváth Rozáliával segítették 
a koordinátorok munkáját. A 
huszár szerepet Brassai Beá-
ta óvodapedagógus vállalta. 
Vezetésével a nagycsoportos 
toborzó fiúk csoportról cso-
portra járva gyűjtötték össze a 
huszárjelöltnek jelentkezőket. 
Közösen indultak az erőpró-
bára és a „várfoglalásra”. Erre 
az alkalomra Krützner Márta 
óvodapedagógus egy speciá-
lis, mozgásos programmal ké-
szült. A táncot és a népdalokat 
Major Beáta óvodapedagógus 
koordinálta és tanította be. Dr. 
Balatinczné Németh Mónika, 
az óvoda általános igazgatóhe-
lyettese, kérdésünkre elmond-
ta, hogy a Vizikék Óvoda mind 
a hat csoportjában, a gyerekek 
játékosan ismerkednek a törté-

nelemmel, népünk hagyomá-
nyaival, kiemelten a március 
15-höz kapcsolódó esemé-
nyekkel.

Erdősi-Török Dóra, a Tehet-
ség Munkaközösség vezetőjé-
nek meghívására az érdeklődő 
óvodapedagógusok mellett, a 
Veszprémi Szakképzési Cent-
rum Szent-Györgyi Albert 
Technikum és Kollégium cse-
csemőgondozó szakos diákjai 
is részt vettek a szakmai na-
pon. A próbán voltak gyor-
sasági, ügyességi, számolási 
feladatok, amit mindenki si-
keresen teljesített és ennek ju-
talmául minden jelölt huszár-
rá lépett elő, büszkén viselve 
a huszárcsákót. Az újdonsült 
huszárokat a közben megérke-
ző népviseletbe öltözött lányok 
tánccal, énekkel köszöntötték 
és a Huszárpróba egy közös vi-
gadalommal zárult.

(ta) 

Fegyelmezetten, mint a régi szép időkben� (Fotó: Gyarmati)

Petőfi, mint ember
 Petőfi a legnagyobb arc című kiállítással emlékeztek 

a szervezők az 1848-49-es forradalom és szabadság-
harc évfordulójára a Városi Múzeum és Fotógalériában, 
amelyben a látogató megtudhatta, hogy mennyi a ha-
sonlóság a költő és közte. Március 15-én délután sokan 
keresték fel a kiállító helyet, ahol jelvényt is készíthet-
tek az érdeklődők.

Érdeklődéssel nézték, hogy 
Petőfi, ha ma élne, milyen volna 
a facebook profilja.  A mostani 
szerint a költőnek 1848 isme-
rőse van, köztük Görgey Ar-
túr, Damjanich János, Klapka 
György és Aulich Lajos.

Klapka Györggyel nem volt a 
legjobb a barátsága, a tábornok-
nak ugyanis nem tetszett Petőfi 
zabolázatlan természete, min-
den találkozásukkor összevitat-
koztak. Egy alkalommal Klapka 
házi őrizetbe is záratta őt.

A kiállítás képeiről minden-
ki megtudhatta, hogy Petőfi 23 
évesen már országosan ismert 
volt, okmányaiban születési he-
lyét és évét is változtatta, ha így 
előnyösebb színben tüntethette 
fel magát. Sportos életmódot 
folytatott, vívott, evezett, egy-
szer életet is mentett. A feltűnés 
sem állt távol tőle, zsinóros atti-
lát és kucsmát hordott, miköz-
ben az elfogadott divat a frakk 
és kalap volt. Gyakran tartott 
fokost a kezében, a járda helyett 
az út közepén közlekedett. Sze-

rencséje, hogy nem volt túl nagy 
a forgalom.

Az ajkai iskolák tanulói a mai 
kornak megfelelően rajzolták 
le a költőt. A Bánki technikum 
diákja, Simonyai Karina, iPho-
ne-nal a kezében, szelfi közben 
örökítette meg őt. A költő nem 
szerette a fotókat, mert azokat 
nem lehetett utólag módosítani. 
A rajzok, festmények a kedvére 
valók voltak, azokat ugyanis 
kedvére alakíthatta. A szintén 
bánkis Jusztin Zoé és Havai Vik-
tória, a Csodavár diákja, vala-
mint Kiss Mátyás, Vörös Olivér 
és Egeresi Regina rajza szintén 
látható a kiállításon.

Petőfi költőként is termékeny-
nek számított, 8 év alatt mint-
egy 1000 verset írt, átlagban 
3 naponta egyet. Egy írását, a 
Zöld Marci című népszínművet 
nem fogadta el a színház bíráló 
bizottsága, ezért dühében el-
égette. Kár volt.

A kiállítás március 27-ig láto-
gatható.

(ta) 

A Petőfi kiállítás a képzelet világába is elrepíti a látogatót
� (Fotó: Gyarmati)
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Újra zászlót bontott a kétfarkú (kis)kutyapárt
 Elnézést a címben tett, esetleg dehonesztálóként 

is értelmezhető kiegészítésért, de a Magyar Kétfarkú 
Kutyapárt esetében egy hete még az sem volt biztos, 
hogy a jövőben pártként funkcionál-e egyáltalán. Egy 
kb. nyolcvanas tagsággal rendelkező pártot pedig nem 
nevezhetünk „nagy”-nak.

Március 15-én ismertetett 
programjukról annyi azért 
kiderült, hogy a társelnökök 
(élettársak) lemondása, majd 
lemondásuk visszavonása 
némi anyagi előnyhöz juttatta 

a röhögés-hívőket, így felcsil-
lant az esély, hogy humoristát 
juttathatnak az Európai Par-
lamentbe. (De hát előbb utóbb 
újabb magyar embert lőnek ki 
az űrbe is, tehát semmi sem 

lehetetlen.) A megismételt és 
tervszerű lemondás-vissza-
mondással a rendszeres be-
vétel is garantált, míg rá nem 
jönnek a támogatóik, hogy ez 
is csak egy viccnek álcázott 
átverés.

Mindenesetre elgondol-
kodtató, hogy az egyik párt-
elnöknek már a XII. kerületi 
előválasztásba is beletörött a 
bicskája, több ellenzéki párt 
szerint egyszerűen valótlan-
ságokat állít és nem melles-
leg kétharmados diktatúrát 
követel a jelöltek állításánál. 
Vagyis, ha K. G. nyerne az elő-
választáson, az egyértelmű-
sítené, hogy mindent vihet. 
Mint a Fidesz nagyban. De itt 
nem ér véget a párhuzam. O. 
V. viccesnek tartja, hogy Ma-
gyarország (pontosabban ő) 
egyedül maradt a nemzetközi 
színtéren és „minden irányba 
támadhat”. Valóban ezen csak 
nevetni lehet. Mint ahogyan 
azon is, hogy a kutyák is an�-
nyira utálják az ellenzéket + 
Magyar Pétert és a Fideszt, 
hogy már nincs is természetes 
szövetségesük. Szerintem ez 
eléggé gáz.

De szűkebb pátriánkban 
sem választ igazi politikai 
pártra jellemző módszereket 
a helyi passzivista sejt. Cse-
lekedeteik részben igyekez-
nek alulmúlni a szépemlékű 
kisdobos őrsök csínytevéseit 
és színvonalát, másrészt a fi-
gyelem felkeltésének módja-

ként többnyire hamvában holt 
vagy eleve céltalan provokáci-
ókat alkalmaznak.

Mi másnak neveznénk azt, 
amikor egy balesetveszélyes, 
gagyi kosárpalánkot szerelnek 
fel egy kerítésre, vagy meg-
rendezik (a környékben lakók 
őrületbe kergetése céljából) a 
Sz@r zene fesztiválját? Eset-
leg azt, hogy engedély nélkül 
rendeznek be napozóparkot 
a közterületen? Kisebbfajta 
csoda, hogy az önkormányzat 
illetékesei ilyen körülmények 
között nem a konfrontációt 
keresik, hanem úgy bánnak 
velük, mint (elnézést) anya 
a hülye gyerekével. Ebben 
az esetben például elfogad-
ják a szabálytalanság tényét, 
és csak annyit kérnek tőlük, 
hogy ha már kisajátították a 
közterületet, tarták is azt kar-
ban, például nyírják ott a fü-
vet. Ja, azt már nem… Csak a 
„jogok”, semmi kötelezettség.

Kísértetiesen hasonlít erre az 
esetre a buszmegállóban kihe-
lyezett, majd „ott rohadjon el 
víz nélkül” paradicsompalán-
ták esete, vagy az a szemetes, 
amit a Zenit áruház elé helyez-
tek ki hiánypótlásul, de elfelej-
tettek rendszeresen üríteni.

Vég nélkül tudnánk a pél-
dákat sorolni, de ennyi ta-
lán elegendő ahhoz, hogy az 
önkormányzat illetékesei azt 
mondják: eddig és ne tovább. 
Amikor 2022. novemberében 
átdekorálták és pártjelvények-

kel díszítették a Petőfi utcai 
buszmegállót, beindult a gé-
pezet. Felkérték őket az ere-
deti állapot visszaállítására. 
A felszólítást (és a kiszabott 
büntetést) ugyan visszavonta 
a közterület felügyelet, de mi-
vel a párt passzivistái tovább-
ra sem tanúsítottak együtt-
működési szándékot, jött az 
újabb, immár jogilag helyesen 
alátámasztott büntetés. Amit 
persze a párt – jogászai csű-
rés csavarásával megspékelve 
– továbbra sem kívánt megfi-
zetni.

Végül végrehajtás lett a do-
log vége, mégiscsak az önkor-
mányzat számlájára kerül-
hetett az a bizonyos 200 ezer 
forint. (A buszmegálló hely-
reállítása 153 ezer forintjába 
került az adófizetőknek.)

Most úgy tudjuk, újabb 300 
ezer forintos büntetés lóg Da-
moklész kardjaként az MKKP 
fölött (ilyen esetekben is a 
pártközpontnak kell jótáll-
nia), amit szintén nem kíván 
rendezni a viccpárt. (Furcsa, 
hogy pénzhiányra hivatkoz-
nak, ugyanakkor nem számol-
nak tetteik anyagi hátrányt 
okozó következményeivel…)

A legborzasztóbb tettük 
azonban eddig az volt, hogy 
szó szerint meggyalázták Ajka 
város hivatalos címerét. Ezt 
úgy követték el (nagy nyil-
vánosság előtt), hogy Szent 
Borbála alakját a címerben 
egy savköpő menyétre (saját cí-

merállatukra) cserélték. Ajka, 
ami múltját és talán jövőjét is 
a bányászatnak, köztük sok-
sok mártírnak és családjuk 
szenvedésének köszönheti, 
nyilvánvalóan nem hagyhatja 
szó nélkül az esetet. Ott, ahol 
a nagy múltú bányászzenekar 
kérvényezi (teljesen természe-
tes és a törvényeknek meg-
felelő módon) az „Ajka” név 
használatát, ott a magukból 
kivetkőzött és a hagyományo-
kat nagy ívben mellőző ifjak 
mintha egy alternatív valóság-
ban élnének. A saját maguk 
által megteremtett világban.

Így élük mi Ajkán, alig 
kilencven nappal az önkor-
mányzati választások előtt. De 
mi jöhet még…?

Lékó Sándor 

A „pártosított” buszmegálló a Petőfi utcában 2022. decembe-
rében� (Fotó: ASZ)

Egyeseknek jó vicc, mások-
nak kegyeletsértés
� (Fotó: ASZ)

Visszaadnák az országot a fiataloknak
 A fiatalok igényeiről, a városból (sőt, az országból) 

való elvágyódásáról nemrégiben az Ajkai Szó videómű-
helyében Polt Balázs ifjúsági referenssel beszélgettünk. 
Akkor sok minden szóba került, például az is, hogyan ér-
zik magukat a pályakezdés elején álló fiatalok, milyen 
körülmények között kell boldogulniuk, elkezdeni önálló 
életüket. A kérdés úgymond a levegőben van, nem vé-
letlen tehát, hogy ezt jelölte ki központi témájaként a 
Második Reformkor párt is, az Európai Parlamenti vá-
lasztási kampánya első, Veszprém vármegyei lakossági 
fórumán február 26-án, a Tamási Áron Művelődési Köz-
pontban.

A tavaly ősszel alakult párt 
egyik kiemelt víziója az or-
szág közéletének és minden-
napjainak közelítése a fiatalok 
igényeihez. Jelszavuk: „Adjuk 
vissza az országot a fiatalok-
nak!”

A fórumon elsőként Buzás 
Balázs, a párt szakmai igaz-
gatója szólalt fel, aki kiemel-
te azon elszomorító adatot, 
hogy a magyarországi fia-
talok mindössze 6 százaléka 
biztos teljesen abban, hogy 
hazánkban éli le az életét. Az 
említett elvándorlási hajlam, 
amelyet már nem kizárólago-
san gazdasági tényezők, ha-
nem az országban uralkodó, 
a jelenlegi fiatal generációk 
számára barátságtalan légkör 
is befolyásol, óriási probléma 
lehet a jövőben. Ez ellen a párt 
egy javaslatcsomagot tervez, 
amely egyrészt tiltaná, hogy 
az EU-n kívüli magán és jogi 
személyek Magyarországon 
ingatlant vásároljanak, más-
részt támogatná a fiatalok 
életkezdését, lakáshoz jutását. 
A párt szakmai igazgatója úgy 
gondolja, hogy a fiatalokba 
való befektetés mindenkinek 
a közvetlen érdeke. A szülőkre 
a legnagyobb terhet ugyanis 
a gyermekek életkezdése he-

lyezi, és a nagyszülők sem az 
interneten keresztül szeretnék 
az unokákkal tartani a kap-
csolatot.

Buzás Balázs előadása végén 
szóba került egy olyan javaslat 
is, ami 4 nappal megnövelné a 
szabadnapok számát, amiből 
egyet-egyet egészségügyi szű-
résekre és a mentális egészség 
megőrzésére kellene fordíta-
ni. Ezzel javítani lehetne az 
ország általános egészségi és 
szellemi állapotán.

Ezt követően Pekárné Far-
kas Emese, a párt EP listaveze-
tője, arról a káros gyakorlat-
ról beszélt, hogy a magyarság 
három csoportjának – bel-
földiek, a „határon túli” és a 
külföldi magyarok – valame-
lyikét a nagy pártok előszere-
tettel diszkriminálják, önös 
politikai érdekből. Ezzel a 
gyakorlattal szemben a Má-
sodik Reformkor támogatja a 
külföldre költözött magyarok 
levélszavazatát, és a határon 
túli magyarokra is a nemzet 
részeként tekint.

Az Európai Unió kapcsán 
kifejtette, hogy a jelenlegi geo-
politikai helyzetben világos 
értékválasztásra van szükség, 
amely Magyarország számára 
egyértelműen az EU-t jelenti. 

Kompromisszumkész, konst-
ruktívan érdekérvényesítő 
hozzáállást kell tanúsítanunk 
az Unió felé. Ugyanakkor Far-
kas Emese szerint az Unió ko-
héziós politikája megbukott, 
méghozzá nem feltétlenül az 
EU-s támogatásokat érintő 
korrupció miatt, hanem mert 
a forrásokat a GDP pörgetése 
érdekében „betonba öntötték” 
és az ebből keletkező pozitív 
eredmények jó része az EU 
magállamait gyarapította még 
jobban. Éppen ezért a Máso-
dik Reformkor azt az ambició-
zus célt tűzte ki, hogy megre-
formálja az EU-s támogatások 
elosztását, hogy beton helyett 
emberekbe fektessék ezeket a 
pénzeket. Elképzelésük sze-
rint két feltétel valamelyiké-
nek teljesülnie kellene az EU 
által finanszírozott projek-
teknek: támogassák a fiatalok 
életkezdését, vagy az egész-

ségügyi prevenciót. Utóbbi 
kiemelten fontos, ugyanis az 
egészségügy mára duplán fi-
zetőssé vált, az állami egész-
ségügy tapolcai és ajkai leépü-
lése miatt, kényszerből kell 
magánellátásra pénzt költeni-
ük az embereknek. Emellett a 
politikának tennie kell azért, 
hogy a mentális betegségekkel 
szembeni stigmatizálás meg-
szűnjön, ne legyen furcsa, ha 
valaki pszichológushoz, vagy 
terapeutához jár.

Végül Vona Gábor, a párt 
elnöke osztotta meg gondo-
latait a jelenlévőkkel. Meg-
kérdezte a közönséget, mégis 
melyik szó hiányzott Orbán 
Viktor évértékelő beszédéből. 
Pár tipp után megosztotta a 
véleményét: a fiatalok. Vona 
úgy gondolja, hogy a politi-
ka ma nem a fiataloknak és a 
fiatalokért szól. Kevesen van-
nak, és kisebb hajlandósággal 

szavaznak, mint az idősebb 
korosztály, így a pártlogika 
szerint nem kifizetődő velük 
foglalkozni. Ezzel a gyakor-
lattal szakítana a Második 
Reformkor, amely bár a po-
litikai szakvélemény szerint 
„politikai öngyilkosság”, de 
mégis ez az ország érdeke, egy 
felelős államférfinak pedig ezt 
figyelembe kell vennie. Bár a 
kormány hozott a fiataloknak 
célzott intézkedéseket, és nem 
akarja elvitatni a jószándékot, 
de látható, hogy a CSOK egye-
lőre annyi hatást ért el, hogy a 
felvehető támogatás összegét 
belekalkulálják az eladók a 
házak árába.

Vona egy másik kritikával 
is illette a nagypolitikát, még-
pedig azzal, hogy „gőzgéppel 
akarja hajtani a kvantumszá-
mítógépet”, azaz a 19-20. szá-
zad 4 fő ideológiájával akarja 
megoldani a 21. század prob-

lémáit. Ez a megközelítés a 
Második Reformkor szerint 
hibás, ezért szükséges, hogy 
ügyek mentén történő ese-
ti jellegű együttműködések 
és konstruktív viták mentén 
történjen a törvénykezés és a 
problémák megoldása. Jelen-
leg Magyarországon a konst-
ruktív vita műfaja haldoklik, 
maga a lakosság is negatívan 
gondol a vita szóra, pedig 
vita nélkül egy közösség ok-
vetlenül haldoklik – állítja 
a pártelnök. Vona tisztában 
van vele, hogy ez idealizmus, 
de felmerül a kérdés: aki nem 
idealista, mit keres a politiká-
ban? Játszik, vagy pszichopata 
és hatalmat keres? Vagy akar 
egy jövőképet? Utóbbit nem 
látja a kormánypártokban, 
mindössze a hatalomhoz való 
ragaszkodást, míg az ellenzék-
ben még ennyit sem.

ASz 

Az érdeklődők hallgatják az új politikai párt megjelent előadóit� (Fotó: Második Reformkor Facebook)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Március 22-én 19.00 órakor Zene nélkül mit érek én cím-
mel Cserháti Zsuzsa és Máté Péter emlékkoncert a műve-
lődési központ színháztermében.

Március 23-án 10.00-12.00 óráig húsvétváró gyermek- 
délelőtt a művelődési központban.

Március 23-án 17.00 órakor a Bodza együttes 10 éves jubi-
leumi koncertje a művelődési központ színháztermében.

Március 25-én 10.00-12.00 óráig Díszítsük együtt a város 
tojásfáját a művelődési központ parkjában.

Március 26-án 19.00 órakor Gálakoncert színészlegen-
dákkal a Filharmónia Magyarország Zrt. szervezésében a 
művelődési központ színháztermében.

Március 28-án 18.00 órakor Kádár Annamária ,,Ismerd 
meg önmagad és tudni fogod a sorsodat” című előadása 
a Nyitott Akadémia szervezésében a művelődési központ 
színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. március 21. – március 27.
Godzilla x Kong: Az új birodalom – 2D – amerikai ka-
landfilm, akciófilm, 115 perc (16) – vetítési időpontok: 
szerda 20:00. 

Harry Potter és a Halál ereklyéi 2. rész – 2D – angol-ame-
rikai kalandfilm, 130 perc (12) – vetítési időpontok: pén-
tek 18:00.

Kung Fu Panda 4 - 2D - amerikai-kínai animációs ka-
landfilm, 94 perc (6) – vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő, szerda 15:30, valamint vasárnap 13:30.

Kung Fu Panda 4 - 3D - amerikai-kínai animációs ka-
landfilm, 94 perc (6) – vetítési időpontok: péntek, vasár-
nap, kedd 15:30, valamint szombat 13:30.

Most vagy soha! - 2D - magyar történelmi kalandfilm, 
akciófilm, 135 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, vasárnap, hétfő, kedd 17:30 és 20:00, péntek 
20:30, valamint szerda 17:30.

Jubileumi koncert
A 2014-ben alakult Bodza együttes "10 éves válogatás" 
címmel ad koncertet 2024. március 23-án 17 órakor a Nagy 
László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színházter-
mében. A rendezvényt Fülöp Zoltán önkormányzati képvi-
selő nyitja meg.
A zenekar tagjai: Balassa Balázs (gitár, dob),  Baranyai Fe-
renc (ének, dob, konga), Bukovics-Marton Noémi (ének), 
Kustos Gábor (ének, basszusgitár), Nagyné Balassa Szil-

via (versek, vokál), Szélessy Balázs (gitár, ének), Szélessy-
né  Pfening Zsuzsanna (konferálás), Tóth Csaba (elektro-
mos gitár, furulya)
Közreműködnek: Battyányi-Nagy Annamária (ének), Strang 
Zsanett (fuvola, vokál), Szücs Tamás (billentyűs hangszerek)
A koncert ingyenesen látogatható, de regisztrációs jegyhez 
kötött, amit a művelődési központ információs központjá-
ban lehet igényelni.

Gálakoncert
színészlegendákkal

Egy igazán különleges, színházi előadással egybe-
kötött hangversenyre hívja fel kedves közönségének 
figyelmét a Filharmónia Magyarország. A zene és iro-
dalom kapcsolatát mutatja be a Fesztivál Akadémia 
Budapest koncertje, két korszakos mű előadásával 
március 26-án 19.00 órakor Ajkán, a művelődési köz-
pont színháztermében.
Igor Stravinsky „játékra és táncra írott elbeszélése”, A 
katona története különleges szereposztásban és koncep-
ció szerint kerül színre Ascher Tamás rendezésében és a 
Fesztivál Akadémia Budapest Ensemble közreműködésé-
vel. Molnár Piroska a mesélő, az egyes szerepekben pe-
dig Bezerédi Zoltánt, ifj. Vidnyánszky Attilát és Kelemen 
Hannát láthatjuk. A nívós rendező és a színészi gárda ga-
rantálja a sikert és a különleges élményt a nézők számá-
ra. Ascher Tamás Kossuth- és Jászai Mari-díjas rendező, 
egyetemi tanár, érdemes művész, több évtizedes szakmai 
múlttal és sikerekkel a háta mögött.
A hangversenyen elhangzik még Vivaldi A négy évszak 
című szerzeménye. A mű, a több mint 400 versenyművet 
komponáló mesternek már életében legnépszerűbb al-
kotása lett, nem utolsó sorban éppen a zenei ábrázolás 
jól érthető és hallható képszerűségéért, mely a szonettek 
nélkül is világosan követhetővé teszi a zenei és zenén túli 
történést. Idézzünk most néhány karakterleírást magától 
Vivalditól:
A Tavasz: „Eljött a tavasz.” „Pásztorsíp ünnepi hangjára 
táncot lejtenek a nimfák és a pásztor.”
A Nyár: „A kegyetlenül perzselő időjárástól szenved az 
ember.”
Az Ősz: „A paraszt tánccal és dallal ünnepli a boldog szü-
ret örömét.”
A Tél: „Nyugodt és boldog napokat töltünk a tűz mellett, 
miközben odakint mások esőben áznak.”
Szeretettel várjuk a kedves közönséget egy feledhetetlen 
estére!
Jegyek válthatók a művelődési központ információs rész-
legén, és online a jegymester.hu oldalon.

Ősi Attila az őslénykutatásról az Ajka Kampuszon
 A „Kampusz előadások” sorozatban, a múlt héten 

dr. Ősi Attila geológus, paleontológus volt a vendég. Az 
előadótermet megtöltő népes hallgatóságnak dr. Ge-
lencsér András rektor elmondta, hogy a Pannon Egye-
tem Ajka Kampusza és a MTA Veszprémi Bizottságának 
közös szervezésében megvalósuló újabb eseményen a 
tudományt hozzák el a városnak.

Ez már a 30. közös rendez-
vény, aminek lesz folytatása 
is.

– Ez a rendezvény annyiban 
különleges, hogy az előadó 
egy nemzetközi hírű paleon-
tológus, Ajka város szülöttje, 
Ősi Attila. Témája nem csak 
az időseket, hanem a fiatalabb 
generációt is érdekli, látok is 
itt néhány leendő dinoszau-
rusz kutatót az első sorban… 
Hallgassák szeretettel városuk 
szülöttjének az előadását! – 
mondta bevezetőjében a házi-
gazda.

Ősi Attila ez alkalommal 
olyan jól ismert témát hozott, 
amelyről már többször beszá-
molt Ajkán: ez a dínó kutatás. 
A rendezők kérésére ezt most 
kiegészítette a legújabb ku-
tatásokkal. Nagyon érdekes, 
vetítéssel egybekötött előa-
dásában külföldi útjairól is 
beszámolt. Emellett a hazai 
dinoszaurusz kutatás egyéb 
eredményeit is bemutatta. 
„Ősföldrajzi” térképeken lát-
hattuk a kilencven millió év-
vel ezelőtt élt dinoszauruszok 
élőhelyét, különböző fajok 
rekonstruált képét, fellelt ma-
radványaikat.

– Európa egy szigetvilág 
ebben a korban, kisebb-na-
gyobb szigetek alkotják a je-
lenlegi kontinenst. Ezeken a 
szigeteken éltek azok a dino-
szauruszok, azok az őshül-
lők, amelyek maradványait a 
Bakonyban is előástuk. Hoz-
tunk is néhány eredeti leletet, 

amelyek az előadás után kézbe 
vehetők!

Miközben újabb és újabb 
képeket, összehasonlító táblá-
zatokat vetített, beszélt kuta-
tásuk koncepciójáról is.

– Kíváncsiak voltunk arra, 
hogy Magyarország területén 
mi maradt ebből a világból? 
Vannak-e leletek esetleg az 
ország más területeiről? Az 
MTA Lendület pályázata ke-
retében eljutottunk Villány 
környékére. A másik terület, 
amelyikről már gyerekkorom 
óta tudok, az a Mecsek. Innen 
már 1966-óta ismerünk dino-
szaurusz lábnyomokat. Idén 
nyáron is tervezzük, immár 
24. éve az iharkúti bauxitbá-
nya kutatást. Lesznek nyílt na-
pok is! 7-800 négyzetméteren 
vagyunk túl, és több százezer 
lelet került elő. Dinoszauru-
szok, madarak, teknősök, fo-
gak, krokodilok koponyalele-
tei.

A leletek feldolgozásáról is 
beszélt Ősi Attila.

– Az őslénytani kutatáshoz 
ma már - a különböző fizikai, 
mérnöki, orvosi kutatásoknak 
hála - olyan műszerek állnak 
rendelkezésünkre, amelyekkel 
a csontokat, a legapróbb, pa-
rányi részeket is egészen más 
szemszögből tudjuk vizsgálni, 
rekonstruálni. A leleteket sem 
rajzokban, hanem „3D”-s fo-
tókon kell bemutatni!

Helyi vonatkozás, hogy 
azok a kőzetek, amelyeket 
Iharkúton megtaláltak, maga-

sabb széntartalommal a Csin-
gervölgyben is előfordulnak.

– Kozma Károly, az ajkai 
kőszénbányák geológusa ja-
vasolta egykor, hogy külszíni 
fejtéssel bányásszanak a csin-
gervölgyi Bocskor árokban. 
Itt sok-sok kutatás után meg-
találtuk kollégámmal, a szin-
tén ajkai Szabó Marcival – aki 
azokat a borostyánokat vizs-
gálja, amelyekben rovar-zár-
ványok vannak – ugyanolyan 
állatok maradványait, ami-
lyeneket Iharkúton. Ajka még 
ilyen szempontból egy poten-
ciális terület lehet!

Az érdekfeszítő, sok új is-
meretet közlő előadásnak csak 
a szűkebb környezetünket 
érintő részét ismertetjük itt. 
A közönség soraiból érkezett 
kérdésre Ősi Attila elmondta, 
hogy május vége felé idén is 
lehet jelentkezni a július végé-
re, augusztusra tervezett, két 
hetes iharkúti régészeti tábor-
ba a magyardinoszaurusz.hu 
honlapon. Részvételi díj nincs, 
felszerelést, sátrat, kalapácsot 
és élelmet is biztosítanak. A 
korábbi évekhez hasonlóan 
idén is lesznek nyílt napok, 
ezek idejéről később tájékoz-
tatnak. Máskor nem tudnak 
látogatót fogadni!

Megkérdeztük, hogy ezeket 
a kutatásokat, ásatásokat mi-
ből finanszírozzák?

– Ahonnét évtizede, és még 
most is kapunk támogatást, 
az a NKFIH (Nemzeti Kuta-
tási Fejlesztési és Innovációs 
Hivatal), azután akadémiai, 
néha külföldi pályázatokból. 
Harmadszor magánemberek 
felajánlásai révén. Például há-
rom szezon kutatási költségeit 
egy magánszemély egy ös�-
szegben kifizette!

Kérdésünkre Ősi Attila azt 
is elárulta, mikor kezdődött 
a dínó kutatásokban kicsú-
csosodó szenvedélye, és hogy 
milyen érzés „itthon”, szülő-
városában előadni?

– Tizennégy éves koromban 
kezdődött ez a dolog. Sokat 
jártunk szüleimmel a termé-
szetben, figyeltük a bogarakat, 
halakat, növényeket, rengete-
get horgásztunk. Talán innét 
jött a természetszeretet, azu-
tán találkoztam kőzetekkel, 
ásványokkal, amik rádöbben-
tettek, hogy van itt egy múlt, 
ami felfedezésre vár! Olyan jó 
érzés régi ismerősökkel talál-
kozni, hogy már ide is költöz-
tünk Németbányára, kutatási 
helyem közelébe.

-yCs-

Ősi Attila előadás közben� (Fotó: Gyarmati)

Példává, erővé vált 1848
 A szabadságharc hősei tiszteletére állított emlék-

műnél hajtottak fejet és helyezték el a megemlékezés 
koszorúit Bakonygyepesen, március 15-én.

Áment Márton, a Gyepesi 
Örökségünk Egyesület elnöke 
köszöntőjében megfogalmaz-
ta, hogy a magyar nemzet ma 
is él, ezért nem volt hiábavaló 
az 1848-49-es hősök áldozat-
vállalása. A szabadságharcnak 
gyepesi résztvevői is voltak, az 
ő emlékük előtt tisztelegnek a 
2014-ben felállított emlékmű-
vel.

Pék Attila önkormányzati 
képviselő kiemelte, hogy 1848 
március 15-e a magyar nép 
történelmében olyan sorsfordí-
tó nap, amikor érezzük az ös�-
szetartozást, magunk mögött 
tudjuk azt a szellemi erőt, ame-
lyet Kossuth, Petőfi, Széchenyi, 
Arany, Táncsics, Jókai élet-
műve jelent a magyarságnak. 
Cselekedetük történelmi jelen-
tőségét még a szabadságharc 
legyőzésének tragédiája sem 
törölheti el. 1848-ban a nemze-
ti függetlenség és polgári hala-

dás volt a tét. De mit is mond 
nekünk 1848? Milyen tanulsá-
gokat vonhatunk le 1848-ból és 
az azt követő eseményekből?

A szabadságharc egy folya-
mat eredménye volt, amit meg-
előzött a törökök legyőzése. 
Ezt követte a Habsburgok elle-
ni függetlenségi háború, majd 
a kiegyezés. Az első szabadnak 
mondott március 15-i ünnep-
lés 1919-ben volt. Nemzeti 
ünneppé azonban csak nyolc 
évvel később vált. Az összefo-
gás, a megegyezés, a közösség, 
legyőzhetetlen erő.

A márciusi ifjak hittek ab-
ban, hogy a magyaroknak jo-
guk van a nemzeti független-
séghez, önállósághoz, szabad-
sághoz és szuverenitáshoz. A 
szabadságharc, bár a hatalmas 
túlerő leverte, nem bukott el. 
Példává és erővé vált a zsar-
nokság elleni küzdelemben. A 
kegyetlen megtorlás ellenére 

is előkészítette egy bölcs ki-
egyezés lehetőségét, egy szinte 
példátlan esélyt a fejlődéshez, a 
felemelkedéshez.

Becsüljük meg 1848 emléke-
zetét! Belőle tanulhatjuk meg 
életre váltani a szabadságot, az 
emberhez méltó teljes életet. A 
szabadság csak lehetőség, nem 
örökké való. Nap nap után, 
újra meg kell küzdeni érte. Az 
élethez alapvető a béke, a sza-

badság, az egyetértés azok kö-
zött, akik együtt élnek. Közös 
a sorsuk, közös a gondjuk, és 
egyik sem juthat előbbre hos�-
szú távon a másik rovására.

A megemlékezésen Rábakö-
zi Jánosné és Kizmus Mihályné 
versmondó, valamint a Gye-
pesi Örökségünk Egyesület 
nyugdíjas klubjának énekkara 
működött közre.

(ta) 

Áment Márton a 48-as hősök emlékművénél
� (Fotó: Gyarmati)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Egy ponttal kellett megelégedniük
Csizmadiáéknak

 A labdarúgó NB II 25. fordulójában Schindler Sza-
bolcs tanítványai Siófokon léptek pályára.

Siófok, Városi Stadion, 300 
néző. Vezette: Katona Balázs 
(Bertalan Dávid, Ring Kevin) 
Siófok: Winter – Varjas Z., 
Hegedűs J., Vékony – Major G. 
(Svedjuk, 67.), Gyurkits (Girs-
ik Á., 84.), Posztobányi (Ne-
mes, 84.), Kitl M., Debreceni 
Z. (Kovács B., 67.) – Németh 
B. (Schildkraut, 67.), Dénes. 
Vezetőedző: Dragan Vukmir. 
Ajka: Szabados I. – Tóth G. 
(Horváth P., 77.), Kenderes, 
Jagodics B., Csemer – Tajthy 
T. (Nagy K., 63.), Fiáth (Babos 
B., a szünetben) – Zsolnai R., 
Csizmadia Z. (Görgényi, 81.), 
Borsos F. (Pantovics, a szünet-
ben) – Szarka Á. Vezetőedző: 
Schindler Szabolcs.

Nem rontottak egymásnak a 
felek a kezdősípszót követően. 
Az ajkaiak a kis passzos játék-
kal operáltak, míg a siófokiak 
a gyors labdakihozatalokra és 
a hosszú indításokra koncent-
ráltak. A 10. percben a siófoki 
Németh Barnabás került hely-
zetbe, azonban a lövése alapo-
san elszállt. A 26. minutum-
ban egy gyors kontrát indítot-
tak a hazaiak, aminek a végén 
Major Gergő talált a kapuba, a 
kapufa segítségével, 1-0. A 38. 
percben nem állt messze az 
egyenlítéstől az Ajka, Csemer 
próbálkozott 18 méterről, de 
centikkel célt tévesztett.

A szünetben Schindler Sza-
bolcs két helyen is változtatott 

csapata összeállításán, ami a 
folytatásra nézve meghatáro-
zónak bizonyult. A vendégek 
a szünet után azonnal irányí-
tásuk alá vonták a játékot, és 
az 59. percben Babos Bence ré-
vén ki is egyenlítettek. A fiatal 
játékos 15 méterről lőtte ki a 
jobb alsó sarkot, 1-1. A folyta-
tásban is a vendégek birtokol-
ták többet a labdát, sőt, a 79. 
percben ismét nagyon közel 
kerültek az előnyszerzéshez, 
de Szarka Ákos tizenegyesét 
Winter Dániel magabiztosan 
hárította. A hajrában még 
nyílt volt a párharc, de egyik 
csapat sem élt a lehetőségével. 
Siófoki részről Girsik, ajkai-
ról pedig Pantovics zárhatta 
volna le a mérkőzést, de nem 
sikerült a hálóba találniuk. 
Siófok-FC Ajka 1-1.

Dragan Vukmir: – Jól kezd-
tük a mérkőzést, több hely-
zetet is kidolgoztunk, ennek 
eredményeként sikerült meg-
szereznünk a vezetést az első 
félidőben. A második játék-
részben az egyenlítés után az 
Ajkának is több lehetősége 
adódott.

Schindler Szabolcs: – Az 
első huszonöt percben nagyon 
rosszul játszottunk, hátrány-
ba is kerültünk. A szünetben 
sikerült változtatnunk a játé-
kunkon, gyorsan egyenlítet-
tünk, s az utolsó húsz percben 
volt három meccslabdánk is, 
amiket sajnos nem tudtunk 
gólra váltani.

BD 

A KK Ajka háza táján

Egyre többen kézilabdáznak városunkban
 Székely István, az egyesület szakmai igazgatója volt 

az Ajkai Szó Videóműhelyének vendége, aki másfél éve 
csapott Geri Gyula Sportváros Nkft. vezetőjének kezé-
be, új beosztását elfogadva. Mesélt nekünk az egyesület 
közelmúltjáról, az utánpótlás neveléssel és az NB I/B-
ben való megkapaszkodással kapcsolatos teendőkről 
és eredményekről, valamint arról is, hogy mitől marad-
hat „ajkai” a KK Ajka.

– Másfél évvel ezelőtt ér-
keztem a klubhoz – kezd 
bele sztorijába Székely Ist-
ván. - Geri Gyula egy olyan 
koncepciót vázolt fel a kézi-
labda klubbal kapcsolatban, 
hogy hová is kéne eljutnunk, 
hol tartottunk akkor, és mik 
azok a követelmények, ami-
ket mind városi, mind pedig 
klubmodell tekintetében el 
kellene érnünk a Kézilabda 
Klub Ajkával. Ekkor elkezd-
tünk egy tudatos építkezést, 
aminek egy része az utánpót-
lás bázisunknak a stabilizá-
lása és fejlesztése, egy másik 
része pedig a felnőtt csapata-
inknak a versenyeztetése és 
a fejlesztése. Tehát nem csak 
egy csapatról van szó, hanem 
egy szakosztályi életről. Itt 

igazából most már két sport-
szervezetről beszélünk.

Rövid idő alatt lejátszó-
dott, hosszú történetről van 
szó. A lényeg, hogy egyesült 
a főleg utánpótlás neveléssel 
foglalkozó ATSE Ajka és a 
KK Ajka, amely a sportági 
elvárásoknak megfelelően 
egy kft-t is alapított. Más-
fél éve még körülbelül két-
százan kézilabdáztak a két 
klubban. A játékosok száma 
időközben megduplázódott, 
vagyis olyan szervezeti át-
alakulás történt, ami egyben 
vonzerőt is jelentett a kézi-
labdázást választók számára.

– Egy korrekt párbeszéd 
kezdődött el Pelikán Milá-
nékkal, és olyan konszenzus 
született, amiben mi egy 

olyan kézilabda sportegye-
sületet tudunk létrehozni 
itt Ajkán, amiben mindenki 
megtalálja a számítását. Az 
is, aki utánpótláskorú, szere-
ti ezt a játékot, és ki szeretné 
próbálni magát. Ez volt az 
alapkoncepció, hogy az után-
pótlás-nevelési értékeket 
megtartva, illetve a Kézilab-
da Klub Ajkának a szervezeti 
erősségét kihasználva egy 
olyan sportegyesület szüles-
sen, ami stabil alapokon áll, 
és megnyugvással tudják a 
szülők nálunk sportoltatni a 
gyerekeiket.

Tavaly év végén lezárult 
egy projekt is, aminek a ké-
zilabda csarnok megújulása 
volt a célja. Ez további len-
dületet adott a városi kézi-
labdázásnak. Ennek is kö-
szönhető, hogy ma már jóval 
több mint kétszázan sportol-
nak a klubban. A legnagyobb 
részük a fiatalabb korosz-
tályt képviseli. Egyébként 
is a klub „ars poeticája” az 
utánpótlás nevelése, és azok 
játéklehetőséghez juttatása, 
akik az NB I-be még „nem 
értek oda”. Természetesen az 
egyesületben nők és férfiak, 
valamint a fiatal korosztá-
lyok valamennyien képvisel-
tetik magukat.

– A hölgyek a tavalyi évad-
ban nagyon szép sikert értek 
el, az NB II-ben a harma-
dosztályban ötödik helye-
zettek lettek. Sajnos tavaly a 
csapat gerince eligazolt tő-
lünk. 5-6 játékos különböző 
okok miatt távozott a sporte-
gyesülettől.

– Az események szerencsét-
len összejátszása?

– Igen, mondhatjuk. Ezért 
újjá kellett formálni a csapa-
tot. Új edző is kellett, mert az 

edző is távozott. Szalay Ákost 
neveztük ki a helyére, aki ko-
rábban a Kézilabda Klub Ajka 
utánpótlásában dolgozott. 
Az ő irányítása alatt nagyon 
új csapattal, nagyon tudatos 
munkával kezdtük a bajnok-
ságot. Nem fogalmaztunk 
meg feléjük konkrét elvárást, 
hiszen egy új csapatnál az 
elég szakmaiatlan lett vol-
na. Nagyon jól kezdtek, több 
mérkőzést egymás után soro-
zatban megnyertek, aztán itt 
mindenki el volt ájulva, hogy 
akkor határ a csillagos ég! 
Aztán szembe jött a valóság. 
Jöttek a nem várt egygólos 
vereségek, ami mindenkinek 
fájt.

A hölgyek jelenleg egy 
nyolc csapatos csoportban 
játszanak. Ha sikerül a „fel-
sőházba” (a legjobb négy 
közé) kerülniük, következ-
het a következő szakasz, ahol 
egy másik csoport legjobb 
négy helyezettjével kerülnek 
majd össze. Ez amolyan rá-
játszás féle lesz.

– Van egy fölső és egy al-
sóházi rájátszás. Az alsóházi 
rájátszást nem részletezett 
indokok miatt szeretnénk el-
kerülni, mert nyilván annak 
van veszélye is, úgyhogy mi 
nem szeretnénk az alsóház-
ban kézilabdázni.

– A fiúkkal az a helyzet, 
hogy másfél évvel ezelőtt, 
amikor elkezdtünk dolgozni 
az egycsoportos NB I-ben, 
azt a célt tűztük ki magunk 
elé, hogy ragadjunk meg az 
osztályban, maradjunk bent.

Ez nem kevés, hiszen egy 
évvel ezelőtt még hét szer-
zett ponttal az utolsó helyen 
szerénykedett a csapat. Az 
edzőváltást követően, az el-
távozott edzőnek köszönet-
tel tartoznak, hiszen a csa-

patot az NB II-ből ő juttatta 
fel az NB I/B-be. Velki Péter 
irányítása alatt (ő a Veszpré-
mi Kézilabda Akadémiáról 
érkezett), óriási hajrát mu-
tatva, sikerült bent maradni-
uk az NB I/B-ben.

– Szépen lépkedtünk, ara-
szoltunk fölfelé, aztán alat-
tunk húzták meg a vonalat 
május végén… Úgyhogy ez 
nagy örömünkre szolgált. 
Aztán a nyáron Geri Gyu-
la ügyvezető úrral úgy ala-
kítottuk a csapat igazolási 
politikáját, hogy ebben a 
szezonban már ne lebegjen 
felettünk Damoklész kardja. 
Mindenképpen szerettünk 
volna kapus poszton határo-
zottan erősíteni, illetve az ér-
tékeinket megtartva úgy be-
lemenni az idei bajnokságba, 
hogy ne legyen problémánk 
a kieséssel. Tavaly nyáron 
sikerült Ajkára csábítanunk 
Tatai Pétert, a 83-szoros vá-
logatott kapuslegendát. Ez 
nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy jelen pillanatban a sta-
bil középmezőnyben tanyá-
zunk, olyan NB I-et megjárt 
csapatok társaságában, mint 
a Cegléd, a Budai Farkasok 
vagy a Mezőkövesd. Nemré-
giben hazai pályán megver-
tük a Győri ETO-t, az első 
helyezett stabil feljutó csapa-
tot, úgyhogy most már meg-
lepetésekben sincs hiány.

A KK Ajkánál azt tűzték 
ki elérendő célként, hogy a 
következő évadban a férfi-
mezőnyben, a fiúkkal az NB 
I/B-ben az első öt hely vala-
melyikét tudják megszerezni.

–  Olyan fiatal, magyar te-
hetségeket szeretnénk Ajká-
ra csábítani, akik környékbe-
liek, akár a Veszprémi Aka-
démián nevelkedtek, akár a 
másik Veszprémi csapatban 

kézilabdáztak korábban, te-
hát egy kicsit regionális sze-
repkört betöltve, azoknak a 
fiatal magyar sportolóknak 
lehetőséget adni az orosz-
lánkörmeik kieresztésére, 
hogy itt tudjanak bizonyí-
tani. Ez határozott küldeté-
sünk, ezért is mindig fiata-
lokat szerződtetünk. Ez új 
felfogás a klubnál, amit az 
idén télen már el is kezdtük. 
Bodnár Ádám és Rosta Bálint 
érkezésével 21-22 éves fiata-
lokat sikerült Ajkára hozni. 
A tegnapi napon jelentettük 
be Szabó Tas érkezését, aki 
a Veszprémi Akadémiáról 
érkezik hozzánk, huszonkét 
éves, kétméteres, balkezes 
bombázó. Úgyhogy ezeknek 
a fiúknak azért azt nem fog-
juk mondani, hogy ne nyer-
jük meg az NB I/B-t, ha úgy 
adódik. Viszont azt már most 
meg tudom ígérni a kedves 
nézőknek/olvasóknak, hogy 
ha ezekkel a fiúkkal elérünk 
oda, hogy meg tudjuk nyerni 
a másodosztályú bajnoksá-
got, akkor mi ezekkel a fiúk-
kal fogunk játszani az első 
osztályban. Tehát itt nem cél 
az, hogy akkor lecserélve a 
csapatot, megjelenjen nyolc 
külföldi játékos, és akkor 
nehéz legyen fél évig megta-
nulni a bal átlövő nevét. Az 
a cél, hogy azokat a játéko-
sokat értékeljük, és azokat a 
játékosokat szerepeltessük, 
akik az adott sikert elérték.

– Köszönöm szépen, és kí-
vánom neked is, meg a né-
zőknek és olvasóknak is, hogy 
minél többen fedezzék fel a 
KK Ajkát, és élvezzék a mér-
kőzéseket!

– Várunk szeretettel min-
denkit a bajnoki mérkőzése-
ken!

Lékó Sándor 

TV AJÁNLÓ

Székely István a KK Ajka szakmai igazgatója� (Fotó: L. S.)

Bajnokokkal találkoztak
a tehetségkutatón

Négy ifjú reménységgel, 
Semegi Mirával, Takács Ré-
kával, Varga Lucával és Ta-
kács Hunorral vett részt az 
Ajkai Asztalitenisz SE az 
Asztalitenisz Szövetség által 
Budapesten megrendezett 
tehetségkutató és kiválasztó 
napon.

A gyerekek találkozhattak 
világbajnokainkkal, Jónyer 
István, Klampár Tibor, Kreisz 
Tibor és Gergely Gábor készsé-
gesen állta az aláírás és fotózás 
általi rohamokat, amely nem 

csak a gyerekeknek, hanem 
a szüleiknek is nagy élmény 
volt, találkozni, beszélgetni az 
élő legendákkal.

A 11 évesnél fiatalabbak szá-
mára meghirdetett program 
más volt, mint az idősebbek-
nél. Náluk a szakemberek a 
képességekre, koordinációkra 
voltak kíváncsiak, és termé-
szetesen a jelenlegi játékfej-
lettségi szintjüket is nézték. 
Az ajkaiak jól szerepeltek, ők 
és edzők is dicséretet kaptak.

(ta) 

Bajnokok és leendő bajnokok egy fotón� (Fotó: AASE)
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Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legif- 
jabb polgárait: Veisz Milán 
és Nemes Adina 2024. már-
cius 4-én született kislányát 
Lénát, valamint Magyar Ba-
lázs Csaba és Magyar-Sóku-
ti Zsuzsanna 2024. február 
27-én született kisfiát Dé-
nest!

Jogi segítségnyújtás 
rászorulóknak
A segítségnyújtás az anya-
gilag rászorulók részére 
ingyenesen vehető igénybe 
az Ajkai Család- és Gyer-
mekjóléti Központnál 2024. 
április 8-án 14.30 és 16.00 
óra között az intézményben 
(8400 Ajka, Móra Ferenc 
utca 7.).

Diafilm vetítés a
Bogáncs gyermek-
könyvtárban
Két, egymást követő csü-
törtöki napon, azaz március 
28-án és április 4-én 10-12 
óra között diafilm vetítés és 
kézműves foglalkozás várja 
a kicsiket, (nagy)szüleiket 
és nagytesóikat a Bogáncs 
gyermekkönyvtárban. A 
program ingyenes!

Húsvéti kutyasétál-
tatás
Az önkénteseket kutyasé-
táltatással, kutyasimoga-
tással, a gyerekeket tojás-
kereső játékkal, nyuszis szí-
nezőkkel várja a Vahur Ál-
latvédő Egyesület csapata a 
Vahur menhelyen, március 
24-én 14 és 16 óra között. 
A vendégeket húsvéti házi 
sütivel és teával kínálják, a 
kutyáknak kutyakekszet ad-
nak.� (ta)

Fogd meg
a TovaFutó nyuszit
Húsvéti közösségi futást 
hirdet első alkalommal Uj-
laki Alfonz és Szigeti Ildikó 
a Csónakázó-tó környékén 
március 29-én nagypénte-
ken, 9 órától délig minden 
érdeklődőnek, valamint 

30-án 9 órától gyermekek-
nek. Jelentkezni a Faceboo-
kon lehet a szervezőknél. A 
gyermekeknél a 2011 után 
születetteket várják, akik 5 
korcsoportban futják le az 
500 és 1000 méter közöt-
ti távot. Minden célba érő 
befutó érmet kap, aki pedig 
megfogja a TovaFutó nyu-
szit is, ajándékot kap.� (ta)

Egészségünkre
Hat alkalmas egészség 
programot szervez a Csi-
kólegelőért Egyesület a 
közösségi házban. Az első 
előadást április 4-én 18 
órakor Kun Gyula és Kun-
né Kaphegyi Zsuzsa tartja 
a XXI. századi életmódunk 
és az egészség megőrzése 
címmel.� (ta)

Tojásfa díszítés
A város tojásfájának díszí-
tésére várják a lakosokat, 
civil szervezeteket, óvodá-
kat, iskolákat március 25-
én 10 és 12 óra között az 
Agorán.

Tojáslövő verseny
a lőtéren
Hagyományos húsvéti to-
jáslövő versenyre várja az 
Ajkai Technikai Tömegsport 
Egyesület, a légpuskával, 
íjjal és csúzlival lőni akaró-
kat március 29-én nagypén-
teken, a lőtéren, 9 órától. 
A szervezők életkortól füg-
getlenül várnak mindenkit. 
Eredményhirdetés délben 
várható.� (ta) 

Zümmögés
a könyvtárban
Az Állatbarát könyvtár prog-
ram keretében, a Bogács 
gyermekkönyvtárba látoga-
tott másodikos kisdiákok, 
alkotó foglalkozáson vették 
részt. Az Ajkai Eötvös Lo-
ránd - Kossuth Lajos Általá-
nos Iskola 2. C osztályosai, 
a márciusi Méhek hónapja 
alkalmából, a Zümmögés 
a könyvtárban programon 
szereztek új ismereteket.
� (ta)

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

március
21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

23-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

25-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

28-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

30-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

Tavaszi ínyencség: a kandírozott ibolya
 Az illatos ibolya (Viola odorata), márciusi ibolya vagy 

erdei ibolya, a violafélék családjába tartozik. Kékeslila, 
rózsaszínű és egészen fehér virágú fajtái is ismertek. 
Az ibolya nem csupán gyönyörű virág, aminek ráadásul 
gyógyhatása is van, hanem finom csemege is. A kandíro-
zott ibolya évszázadok óta kedvelt desszert, melynek 
története egészen az ókorig nyúlik vissza.

Február közepén már elő-
bújt pár szál ibolya a kertekben, 
árokpartokon, ami mostanra 
már sűrű gyepszőnyeggé vál-
tozott. Édes illatuk körbe öleli 
az egész kertünket. Ez az illa-
tos csoda mindenkit magával 
ragad, és arra emlékeztet ben-
nünket, hogy a természet min-
den évben újra megelevenedik, 
hozva magával az örömöt és a 
szépséget.

Sokan nem is gondolnánk, 
de nem csak egy illatos virág, 
hanem gyógynövény is. Rend-
kívül sokoldalú, hiszen nem-
csak külsőleg, hanem belsőleg is 
remekül alkalmazható. Gazdag 
antioxidánsokban és A, vala-
mint C-vitaminban. Az ibolya 
kivonat gyógyító erejét bőrünk 
is meghálálja. Puhább, üdébb, 
feszesebb, így fiatalosabb arc-
bőrt eredményez ez a termé-
szetes összetevő, melyet már az 
ókorban is ismertek és alkal-
maztak. Belsőleg pedig első-
sorban teaként fogyaszthatjuk, 
mivel kiváló nyugtató hatással 
rendelkezik, és segíthet erős kö-
högés, légcső- és hörghurut ke-
zelésében is.

Az illatos ibolyát számos 

módon felhasználhatjuk még. 
Gyakran kandírozzák, de süte-
mények, pudingok, jégkrémek 
és saláták díszítésére, valamint 
illatosításra is ideális. Emellett 
kiváló alapanyaga lehet mé-
zeknek, szirupoknak, virág-
zseléknek, virágkrémeknek és 
bundában sült virágoknak. Jég-
kockákba téve feldobja a házilag 
készült hűsítő italokat, míg zse- 
lérétegbe zárva különleges ízt ad 
a süteményeknek. A fiatal leve-
leit salátákba, levesekbe és túrós 
ételekbe is rakják.

A Magyar Elektronikus 
Könyvtárban kutakodva ren-
geteg régi szakácskönyvet ta-
láltam, amelyekben említik az 
ibolyát, mint felhasznált alap-
anyagot. Egy 1909-es képes 
pesti szakácskönyvben az ibolya 
konzerv és ibolya zselé receptjét 
is elolvashatjuk, igazi régi nyelv-
használattal, na meg manapság 
már nem használt, elavult ös�-
szetevőkkel. De amiért régi sza-
kácskönyveket bújtam, az nem 
más, mint a kandírozott ibolya.

Ennek a finom csemegének 
a története egészen az ókorig 
nyúlik vissza. Már az ókori 
Rómában is kedvelték az ehető 

virágokat, köztük az ibolyát is. 
Azonban a kandírozás techni-
kája jóval később, a középkor-
ban alakult ki. Feltalálójának 
pontos kilétét sajnos homály 
fedi. Egyes források szerint arab 
cukrászok kísérleteztek először 
a virágok cukorban történő tar-
tósításával a VIII. században. A 
technikát később a mediterrán 
térségben is elterjesztették, és a 
XIV. századra már Itáliában is 
kedvelt csemegévé vált.

A kandírozás technikája a kö-
zépkorban alakult ki, és az ibo-
lyavirág hamarosan népszerűvé 
vált a mediterrán térségben. A 
kandírozott ibolya desszertek, 
torták, sütemények díszítésére 
használható, de akár salátákhoz, 
szendvicsekhez is adhatunk egy 
kis tavaszi frissességet. Otthon 
is könnyen elkészíthető, csupán 
ibolya virágra, tojásfehérjére és 

porcukorra van szükségünk. Ez 
az édesség a magyarok király-
néja, Sissi kedvenc desszertje is 
volt. De tökéletes választás azok 
számára is, akik egy kis tavaszi 
ízt szeretnének vinni a konyhá-
jukba.

Hozzávalók: 10-15 db ibolya 
virág, 1 tojásfehérje és porcukor. 
Elkészítés: Mossuk meg az ibo-
lyavirágzatot, és óvatosan szá-
rítsuk le papírtörlővel. Verjük fel 
a tojásfehérjét egy villával, amíg 
homogén nem lesz. Mártsuk be 
az ibolyavirágzatokat a tojás-
fehérjébe, majd forgassuk meg 
porcukorban. Helyezzük a virá-
gokat sütőpapírral bélelt tepsire, 
és hagyjuk megszáradni 24-48 
órán át.

A kandírozott ibolya légmen-
tesen záródó dobozban tárolva 
akár 2-3 hétig is megőrzi frisses-
ségét.� F. P. T. 

Ibolya virágai három féle színben, még kandírozás előtt
� (Fotó: Futó)

Összefüggések
 Március végéig látható a Magyar Nemzeti Múze-

umban a Magányos Hegy című kiállítás, amely a Somló 
vidék régészeti emlékeit mutatja be. A kiállításról la-
punk is beszámolt, megemlítve, hogy a Városi Múzeum 
hasonló korú leletanyaga bizonyítja Ajka környéke és a 
Somló ókorra visszanyúló kapcsolatát. Ennek apropóján 
beszélgettünk Angermayer Judit muzeológussal a gyűj-
teményről, és munkájáról.

Az első teremben látható lele-
tekről kísérőnk elmondta, hogy 
már az új kőkorszaktól ez a vi-
dék lakott terület volt. A fellelt 
tárgyaknak csak kis része lát-
ható itt, például emlegetik, hogy 
Rómer Flóris egy olyan kőbaltát 
talált, amelyen a nyél rögzítésé-
nek nyoma is látható volt. Ez a 
Nemzeti Múzeumba került.

 – A veszprémi Laczkó Dezső 
múzeum a szakmai irányítónk, 
az értékesebb leleteket ők gyűj-
tik. Ami különösen figyelemre 
méltó a kezdetekből, az a kőbal-
ta, a pattintott kőeszközök, illet-
ve különböző cseréptöredékek. 
– mondja Angermayer Judit.

– Ezek a leletek Ajka terüle-
téről vagy a környékről van-
nak?

– A környékről vannak, a vá-
ros területéről inkább a római 

kortól vannak leleteink, amint 
azt egy vázlatos térképünk is 
mutatja. Gyurman Csaba volt, 
aki a környéket kutatta és ennek 
eredményét az Ajkai Századok-
ban meg is jelentette, de sajnos ő 
már régóta nincs közöttünk.

Itt is érvényes a mondás: sok 
jó kis helyen is elfér! Nagyon 
gazdag tárgyi anyag látható itt.

– Mekkora az az időinterval-
lum, amit bemutatnak?

 – A várostörténet volt az el-
sődleges, amiért is létre jött ez a 
gyűjtemény. Idén 35 éves a mú-
zeum. ’89-ben kezdődött a gyűj-
tés, majd 2014-ben volt egy nagy 
felújítás, amikor kialakíthattuk 
a közösségi tereinket, ahol előa-
dást, kézműves foglalkozást le-
het tartani. Itt működik például 
az Ajkai Kisgrafikai Műhely, 
amit a most 90 éves Tilhof Endre 

bácsi alapított, és amelyből ket-
tő van vidéken! Tehát 2014-ig 
végig követhető a város fejlődé-
se. Beleértve a bányászatot, az 
ipartörténetet is, ami Ajkát vi-
lághírűvé tette. A Kriptongyár, 
az Ajka Kristály, a Timföldgyár, 
melyeknek termékei eljutottak 
a nagyvilágba. Értékes a Fekete 
István és Molnár Gábor gyűj-
teményünk, valamint a Borsos 
Miklós emlékszoba is.

– Van valami kedvenc tárgya 
ebben a gyűjteményben?

 – Nem tudok ilyet mon-
dani. Sok kedvencem van, 
mindegyikre rácsodálkozom 
valamiért. Vagy a kora, vagy a 
praktikussága miatt, vagy a dí-
szítéséért. Itt dolgozom tizen-
harmadik éve, de még mindig 
rá tudok valamire csodálkozni.

– Muzeológusként van ki-
emelt szakterülete?

– Nekem a néprajz mindig 
a szívem csücske volt. A régi 
dolgok praktikussága ragadott 
meg, a „józan paraszti ész”. Volt 
egy szabály az életben, minden-
ki tudta a helyét, ez hiányzik 
a mai világból. Ajka városnak 
nincs igazán néprajzi múltja, in-
kább a településrészeknek van. 
Azok önállóan fejlődtek, amíg 
Ajkához nem csatolták őket. A 
város egy nagy „olvasztótégely” 
lett, több mint ezer helyről ke-
rültek ide az ipar vonzásában. 
Ajka 65 éve város, de egy igazi, 
összeforrott közösség nem ala-
kult ki. Talán most, a Modern 
Ajka program kicsit közelebb 
hozza egymáshoz az embereket.

– Milyen a látogatottság, 
jönnek iskolai csoportok? (A 
válasz elgondolkodtató! – a 
szerk.)

 – Sajnos nagyon változó! A 
programok bevonzzák a közön-
séget, néha jön egy-egy vidéki 
csoport. Nagy örömmel men-
nek el, akik itt jártak, nem is 

gondolták, hogy Ajkán ilyen kü-
lönleges és szép múzeum van. A 
helyi iskolák sajnos nem látogat-
nak, pedig a honismerethez, az 
„ajkaiság” érzéséhez szükségük 
lenne rá! Minden fent van az 
interneten, de amit az ember 
személyesen megtapasztal, az 
még nagyobb élménnyé tud 
válni. Bár érettségi tétel a helyi 
alkotó, Fekete István, de ennek 
kapcsán eddig csak egyetlenegy 
osztály jött el, hogy végignézzék 
a kiállítást.

– Ön tősgyökeres ajkai? Már 
csak azért kérdem, mert szem-
látomást Olyan szeretettel 
vezet végig a termeken, mint 
akinek igazi szívügy ez a gyűj-
temény.

– Családom az egykori Nyu-
gat-Magyarországról, Ósza-
lónakról származik. Az egyik 
dédapa vásárolt itt egy mal-
mot. Fia már gépész volt az Ár-
min-bányában, unokája, édes-
apám műszerész volt a Tim-
földgyárban. Én tanító lettem, 
azután Debrecenben néprajz-
kutató-muzeológus diplomát 
szereztem.

– Mivel foglalkozik szabadi-
dejében?

– Nagyon szeretem a zenét, 
most visszamentem a zeneisko-
lába a hegedűt tovább tanulni. 
Azon kívül nagyon szeretem a 
kézműveskedést, szívesen veze-
tek kézműves foglalkozásokat. 
Magam is szövök saját, hagyo-
mányos szövőgépemen lakás-
textilek mellett ruházati dolgo-
kat is. Felvidékről idetelepített 
nénik tanítottak Kislődön, ami-
kor ott tanítottam. Dániában 
textil és kerámia mesterséget ta-
nulhattam fél évig, onnét jöttek 
a modern dolgok.

A múzeum manapság hét-
fő és kedd kivételével 10-től 16 
óráig, de áprilistól már 18 óráig 
látogatható.� -yCs- 

Angermayer Judit szeretett tárgyai között� (Fotó: Sz. Cs.)


